I. Перспективные направления сотрудничества 

Сотрудничество Санкт-Петербурга с Вольным и Ганзейским городом Гамбургом:

Связи между Санкт-Петербургом и Гамбургом были установлены в 1957 году.

В 70-е и 80-е гг. основными мероприятиями были Дни Ленинграда в Гамбурге (1979 г., 1987 г.) и ответные Дни Гамбурга в Ленинграде (1981 г., 1990 г.).

С начала 90-х годов более существенными становятся экономические связи. В настоящее время более 100 петербургских и гамбургских фирм поддерживают взаимные контакты. Создано около 30 петербургско-гамбургских совместных предприятий. Половина из них - в сфере торговли, другая половина - в области консалтинга, строительства, компьютерной и электронной техники, туризма.

С 1991 года Санкт-Петербургское отделение Российского Красного Креста сотрудничает с Гамбургским отделением Германского Красного креста. В период с 12 по 15 февраля 2014 года в Гамбурге прошли праздничные мероприятия по случаю 150-летнего юбилея Германского Красного креста.

В 1993 году в Санкт-Петербурге было открыто представительство Торговой палаты Гамбурга. В период с 29 мая по 2 июня 2013 года для участия в праздничных мероприятиях по случаю 20-летия представительства Торговой палаты Гамбурга Санкт-Петербург посетила немецкая делегация во главе с президентом палаты Ф.Мельсхамером и главным управляющим палатой Х.-Й. Шмидт-Тренцом.

Представительство Торговой палаты Гамбурга является посредником между немецким бизнесом и предприятиями на Северо-Западе России, оказывая самый широкий спектр услуг: от содействия в проведении переговоров и установления деловых отношений до анализа рынка и консультационного сопровождения предпринимательской деятельности. 
Весомым вкладом в развитие сотрудничества Санкт-Петербурга и Гамбурга, 
а также  важным направлением деятельности представительства стала организация практикантских и образовательных программ.

В период с 1993 года по 1996 год в Санкт-Петербурге при финансовой поддержке Европейской Комиссии реализован проект «Создание международного центра по управлению и технологиям – ЕСАТ - Санкт-Петербург». В 1996 году по завершении проекта российская группа экспертов данного проекта вошла в состав Управления по охране окружающей среды Администрации Санкт-Петербурга в качестве отдела международных проектов и программ.

Активно работает в Санкт-Петербурге «Гамбургский клуб», созданный в 1994 году. 

В 1997 году в Санкт-Петербурге и Гамбурге состоялись праздничные мероприятия, посвященные 40-летию дружественных связей. В честь 40-летия в Гамбурге была открыта Санкт-Петербургская улица, а в Санкт-Петербурге – Гамбургская площадь.


В мае 2003 году по случаю 300-летия города Санкт-Петербург посетил первый бургомистр Гамбурга О. фон Бойст, в ходе визита которого было открыто представительство Объединения «Порт Гамбург Маркетинг е.В.» (Hafen Hamburg Marketing e.V.), являющееся некоммерческой неправительственной организацией, и передан главный подарок - концертный рояль Steinway для Большого зала Филармонии. 

Объединение «Порт Гамбург Маркетинг е.В.» – маркетинговая организация Порта Гамбург, осуществляющая свою деятельность в интересах порта Гамбург, а также в интересах многочисленных компаний-членов Объединения. Основная деятельность Объединения направлена на расширение и развитие контактов внутри страны и за рубежом.
Основной задачей деятельности маркетинговой организации являются действия, направленные на прямое и косвенное укрепление конкурентных позиций Гамбургского порта. 
Целью открытия представительства стала необходимость непосредственного присутствия транспортных, судоходных и портовых компаний Гамбурга на растущем и перспективном российском рынке, а также обеспечение возможности выхода российских фирм на мировые и европейские рынки через Гамбург.
Ежегодно в сентябре петербургское представительство Объединения «Порт Гамбург Маркетинг е.В.» организует прием, направленный на развитие связей участников логистического рынка.   

В 2003 году по случаю 300-летия города в Санкт-Петербурге также прошли выступления германских писателей, праздник пива с участием завода «Хольстен», был издан деловой путеводитель, рассказывающий о Гамбурге и Петербурге. В июле состоялись гастроли гамбургской балетной труппы.

В 2004 году Губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко приняла участие в работе форума «Петербургский диалог», который проходил в Гамбурге.

20 октября 2005 года в Санкт-Петербурге состоялось официальное открытие совместного Представительства Сената Гамбурга и федеральной земли Шлезвиг-Гольштейн в Северо-Западном регионе  («Ганзейский офис в Санкт-Петербурге»). Перед Ганзейским офисом в Санкт-Петербурге стоит задача расширения существующего экономического, научного и культурного сотрудничества, в частности налаживание и поддержание контактов, определение областей возможной кооперации и инициация проектов.  

В 2005 и 2007 гг. в Санкт-Петербурге состоялись выступления Гамбургского балета под руководством всемирно известного современного хореографа Джона Ноймайера, которому в 2005 году была вручена международная премия  «Балтийская Звезда», учрежденная в Санкт-Петербурге. 
В 2012 году международный фестиваль искусств «Дягилев. P.S.», который проходил в том числе при поддержке Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга, был посвящен хореографу Джону Ноймаеру (в связи с 70-летием хореографа и в честь 40-летия его пребывания у руля главной труппы Германии). В рамках Фестиваля впервые в Петербурге был показан его знаменитый балет «Дама с камелиями», также прошел гала-концерт «Ноймайер без границ». Одним из ключевых событий Фестиваля стало открытие выставки «Вацлав Нижинский и Джон Ноймайер» в Государственном музее театрального и музыкального искусства. Директором Фестиваля Н. Метелицей Д.Ноймайеру вручен  почетный приз.

С апреля 2006 года по август 2013 года в Гамбурге под патронатом Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга действовал Информационный деловой центр Санкт-Петербурга.

В 2007 году отмечалось 50-летие установления побратимских связей между Санкт-Петербургом и Гамбургом. В Петербурге и в Гамбурге проводилась обширная программа празднования юбилея с двумя кульминациями: 30 мая - 5  июня - Неделя  Санкт-Петербурга в Гамбурге,   2-7 октября - Неделя Гамбурга в Санкт-Петербурге.

В июне 2007 года в Генеральном консульстве Российской Федерации в Гамбурге памятные медали за вклад в развитие побратимских связей между Санкт-Петербургом и Гамбургом были вручены жителям Гамбурга. 29 ноября 2007 года в Смольном состоялось вручение аналогичных памятных медалей жителям Санкт-Петербурга.

В 2007 году гендиректор ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Ф.Кармазинов и управляющий директор предприятия «Гамбург Вассер» М.Бекерайт подписали Меморандум о сотрудничестве в области водопроводно-канализационного хозяйства. В августе 2014 года в Санкт-Петербурге Ф.В. Кармазинов и М. Бекерайт подписали  Меморандум о продолжении сотрудничества между предприятиями. На первом этапе сотрудничества основное внимание уделялось совершенствованию систем водоснабжения, теперь особое внимание предполагается уделять вопросам управления режимами работы системы водоотведения. Также планируется расширять сотрудничество в образовательной сфере, в частности, в области формирования культуры водопотребления.

В 2008 году в Санкт-Петербурге к началу XII Петербургского международного экономического форума произведен монтаж художественной подсветки телевизионной башни и Троицкого моста. Для петербургского проекта, который был реализован петербургской компанией под патронатом городских властей, стробоскопы Quadro R-ST были изготовлены на фабрике Pfannenberg в Гамбурге в рекордно короткое время (за два с половиной месяца вместо стандартных четырех).

В феврале 2008 года результаты и перспективы развития двустороннего 
50-летнего партнерства закреплены подписанием официального Соглашения 
о сотрудничестве между Правительством Санкт-Петербурга и Сенатом Вольного и Ганзейского города Гамбурга. 

1-4 февраля 2009 года состоялся визит в Гамбург делегации 
Санкт-Петербурга. В ходе визита одобрен «План мероприятий» на 2009-2011 гг. по реализации Соглашения. 

16-17 декабря 2009 года состоялся рабочий визит председателя Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга Д.А.Голубева в Гамбург для участия в  «Гамбургской конференции по проблемам климата городов».
 
17-24 октября 2009 года Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга, Комитет по вопросам законности, правопорядка и безопасности и Северо-Западное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО) организовали ознакомительный визит команды юных пожарных-добровольцев из Гамбурга. По итогам визита принято решение о постоянном обмене командами и подписании «Меморандума о сотрудничестве» между петербургскими и гамбургскими добровольными пожарными. В сентябре 2015 году немецкая команда приняла участие XI Чемпионате Мира по пожарно-спасательному спорту «Санкт-Петербург - 2015», который проводился при поддержке Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствии стихийных бедствий (МЧС России) и Правительства Санкт-Петербурга.

4 декабря 2012 года в Гамбурге в рамках петербургской программы «перекрестного» года Россия-Германия и 55-летнего юбилея развития партнерских отношений прошла конференция, посвященная вопросам укрепления двустороннего сотрудничества. В ходе конференции рассмотрены следующие вопросы: кластерная политика Санкт-Петербурга и опыт Гамбурга в сфере реализации кластерной политики (с участием руководителей кластеров Гамбурга); возможности сотрудничества в области медицины и здравоохранения; расширение контактов между субъектами малого и среднего бизнеса; правовые рамки для инвестиций в экономику Санкт-Петербурга.

В апреле 2013 года в рамках представления Санкт-Петербурга 
на «Ганноверской ярмарке» Гамбург посетила делегация Санкт-Петербурга 
во главе с вице-губернатором Санкт-Петербурга И.Ф. Голиковым.  

21-24 апреля 2013 года Санкт-Петербург посетила делегация представителей деловой прессы Гамбурга с целью знакомства и последующего представления экономического потенциала региона. 

В ноябре 2013 года в Гамбурге прошла «Неделя партнерства Санкт-Петербурга и Гамбурга».

В феврале 2014 года Санкт-Петербург по приглашению Сената Гамбурга принял участие в «Неделе городов-партнеров Гамбурга», в ходе которого работал стенд 
Санкт-Петербурга с представлением туристического потенциала города, организованы выступления молодежного национального оркестра «Терема» и «круглый стол» 
по вопросам управления государственным имуществом.

В августе 2014 года в ходе встречи руководства Комитета по образованию с г-ном Б.Анфредом, начальником отдела международных отношений Ведомства по делам школ и профессиональному обучению Гамбурга обсуждалась возможность разработки и подписания меморандума о сотрудничестве между Комитетом по образованию и Ведомством по делам школ и профессиональном образованию по следующим направлениям:
 - реализация совместных образовательных проектов среди школьников по различным тематикам, направленным на совершенствование знаний немецкого, английского и русского языков, истории и культуры Санкт-Петербурга и Гамбурга;
- реализация совместных проектов в области профессионального образования, в том числе участие коллег из Гамбурга в конкурсах профессионального мастерства World Skills, проводимых в Санкт-Петербурге и России;
- проведение мероприятий, направленных на совершенствование уровня подготовки преподавателей немецкого языка в Санкт-Петербурге и преподавателей русского языка в Гамбурге;
- обмен опытом в области независимой оценки качества образования.

9 мая 2015 года в Гамбурге находился парусник «Мир», имеющий официальный статус «Посланник Санкт-Петербурга» за рубежом. Парусник участвовал в торжественных мероприятиях, посвященных дню рождения Порта Гамбурга. На его борту также состоялось празднование 70-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 

В апреле 2015 года в Санкт-Петербурге состоялась дискуссия «Городское садоводство в Гамбурге и Санкт-Петербурге – примеры из практики».

В мае 2015 года состоялся визит в Санкт-Петербург делегации специалистов университета Хафенсити (The HafenCity University Hamburg) во главе с президентом г-ном Вальтером Пелка

В мае 2015 года при организационной поддержке представительства Торговой палаты Гамбурга и по инициативе «Ротари Клуб Санкт-Петербург Интернэшнл» в Разводном саду (около Зимнего дворца) установлены 4 скамейки для отдыха. Реализация проекта продолжилась, и за период 2015 года там же были установлены дополнительно 8 скамеек.

В сентябре 2015 года состоялся визит в Санкт-Петербург делегации Гамбурга во главе с первым бургомистром Олафом Шольцем. По итогам встречи Губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко и первого бургомистра Гамбурга О.Шольца подписан протокол о намерении развивать сотрудничество на взаимовыгодной основе и в духе взаимоуважения. Также достигнута договоренность о разработке программы празднования 60-летия партнерства в 2017 году. 
В феврале 2015 года в Гамбурге состоялись выборы в городской парламент. Социал-демократическая партия Германии во главе с О.Шольцем одержала уверенную победу, набрав 45,7 процента голосов гамбургских избирателей.  
 
Ежегодно в апреле Гамбург организует отдельные мероприятия в рамках «Недели Германии» в Санкт-Петербурге.

Кунстхалле Гамбурга успешно сотрудничает с Государственным Эрмитажем, Государственным Русским музеем, Музеем городской скульптуры Санкт-Петербурга.

Санкт-Петербург и Гамбург активно взаимодействуют по вопросам развития сотрудничества в Балтийском регионе. 
Гамбург традиционно принимает участие в ежегодной конференции-совещании «Регион Балтийского моря: от планирования к совместным действиям», которая проходит в Санкт-Петербурге в марте.

Предприятия Санкт-Петербурга с 1996 года участвуют в выставке судостроения, судоходства, портового хозяйства, судового машиностроения и новейших морских технологий «SMM», которая проходит в Гамбурге в сентябре. 
В 2010 году организовано участие в работе выставки «SMM» делегации судостроителей Санкт-Петербурга во главе с вице-губернатором Санкт-Петербурга М.Э.Осеевским. 
В 2012 году пунктом притяжения всей Российской национальной экспозиции, которая была представлена на выставке в 9-й раз, вновь стал стенд «Судостроительный кластер Санкт-Петербурга». На нем были представлены 16 ведущих предприятий, среди которых крупнейшие судостроительные верфи, конструкторские бюро, НИИ и предприятия-поставщики оборудования и услуг.
В сентябре 2014 года Комитет по промышленной политике и инновациям 
Санкт-Петербурга (КППИ) в рамках Российской национальной экспозиции организовал коллективный стенд Санкт-Петербурга в целях продвижения на внешние рынки продукции петербургских промышленных предприятий, производящих продукцию для нужд судостроительной отрасли. На стенде делегацией КППИ была организована презентация Международного военно-морского салона 2015 в целях продвижения мероприятия.

В 2016 году в рамках Года молодежных обменов Российской Федерации и Федеративной Республики Германии планируется проведение обменов молодежных делегаций Санкт-Петербурга и Гамбурга. В ходе визитов пройдут дискуссии на тему российско-немецких отношений с представителями общественной молодежной среды, обмен опытом по вопросам реализации молодежной политики в городах-партнерах и расширения молодежных обменов между странами в будущие годы. 

С октября 2016 года по май 2017 года гамбургский Этнографический музей организует выставку под названием «Среди льдов» («Eiszeiten»), которая будет посвящена истории, быту и искусству северных народов. Центральную часть экспозиции составят уникальные экспонаты из Санкт-Петербургского Музея антропологии и этнографии 
им. Петра Великого (Кунсткамера) Российской академии наук.


Сотрудничество Санкт-Петербурга со столичным городом Дрезденом (федеральная земля Саксония):
Официальной датой установления связей между Ленинградом и Дрезденом считается 1961 г. 

С начала 70-х гг. устанавливаются прямые контакты между производственными коллективами двух городов.

В 80-е годы проводятся Дни Ленинграда в Дрездене (1987 г.) и Дни Дрездена в Ленинграде (1989 г.).

В сентябре 1993 г. Санкт-Петербург в связи с открытием филиала "Дрезднер Банка" посетила делегация Дрездена во главе с заместителем обер-бургомистра по вопросам экономики Р. Вольгастом. В начале 1994 г. Дрезден посетил заместитель мэра Санкт-Петербурга В.В. Путин. 

В начале ноября 2001 года в Дрездене прошли Дни Санкт-Петербурга, посвященные 40-летию установления дружественных связей между двумя городами. Главным мероприятием программы стал Германо-Российский кооперационный форум. 

В октябре 2002 года в Санкт-Петербурге открыто представительство Дрезденского бюро экономики Саксонии, главная задача которого – содействие в установлении контактов между петербургскими предприятиями и предприятиями федеральных земель, организация деловых поездок. С 2012 года информация о деятельности представительства отсутствует.

В ноябре 2003 года состоялась торжественная церемония посадки 70 лип – дара Дрездена к 300-летию Санкт-Петербурга в Парке 300-летия (в церемонии принимал участие обер-бургомистр Дрездена И. Россберг). 25 мая  2003 года у здания ТЮЗа была открыта детская площадка – другой дар Дрездена Санкт-Петербургу. 
3-5 декабря 2003 года во время визита премьер-министра Саксонии Георга Мильбрадта в Санкт-Петербурге в Большом зале Филармонии проходил симфонический концерт оркестра «Штатскапелле Дрезден».

В январе 2005 года организована передача в Евангелическую лютеранскую церковь Святого Петра «Рождественской звезды», направленной из Дрездена в качестве подарка Санкт-Петербургу.

5 июля 2005 года в Приморском парке Победы состоялась установка мемориального камня в честь проведения молодежных встреч породненных городов Санкт-Петербург – Дрезден – Роттердам.

В ноябре 2005 года состоялся визит в Дрезден делегации Санкт-Петербурга во главе с председателем Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры В.А.Дементьевой для участия в торжествах по случаю восстановления кафедрального собора Фрауенкирхе. 

В 2006 году в связи с празднованием 800-летия Дрездена делегация Санкт-Петербурга во главе с представителем Губернатора Санкт-Петербурга в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга М.Н.Бродским приняла участие в официальных торжествах. Делегация передала обер-бургомистру Дрездена символический подарок от города-побратима Санкт-Петербурга - партитуру симфонического произведения «Et resurrectit...», написанную петербургским композитором Игорем Рогалевым в честь 800-летия Дрездена. 
15 февраля 2007 г. состоялось премьерное исполнение симфонии "Et resurrexit…" в Государственной оперетте Дрездена, по окончании которого прошла подиумная дискуссия на тему «Участие общества в немецко-российском партнерстве». Этими мероприятиями мэрия Дрездена завершила год «Россия в Дрездене 2006» вместе с Шестым Петербургским диалогом. 

В июле-августе 2007 года в выставочном зале Государственного музея связи 
им. А.С.Попова прошла фотовыставка «Фотографы показывают свой город Дрезден».

В 2009 году первый бургомистр Дрездена Дирк Хильберт принял участие в работе 
2-го Петербургского международного инновационного форума. 

В сентябре 2010 года делегация Дрездена приняла участие в работе 3-го Петербургского международного инновационного форума. В рамках форума «Российский промышленник» был размещен стенд Дрездена. 

В июне 2011 года в рамках празднования 50-летнего юбилея партнерских связей делегация Санкт-Петербурга во главе с Губернатором В.И.Матвиенко посетила Дрезден. Губернатор провела переговоры о сотрудничестве с первым бургомистром Дрездена Дирком Хильбертом, приняла участие в церемонии присвоения имени «Санкт-Петербург» одному из дрезденских трамваев, возложила венок к памятнику павшим на Советском гарнизонном кладбище в Дрездене. В рамках мероприятий была организована конференция по торгово-экономическому сотрудничеству Санкт-Петербурга и Дрездена, делегация посетила ряд дрезденских предприятий. Совместно с Комитетом по культуре Санкт-Петербурга был организован «Летний фестиваль Санкт-Петербурга» для жителей Дрездена с участием петербургских творческих коллективов. 
В июле 2011 года по приглашению Губернатора Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко состоялся визит в Санкт-Петербург и.о. обер-бургомистра Дрездена Дирка Хильберта. В ходе визита состоялся гала-концерт, приуроченный к празднованию 50-летия партнерских отношений, в Михайловском театре.
В рамках 50-летнего юбилея партнерских отношений Санкт-Петербурга и Дрездена в октябре 2011 года в составе делегации Саксонии Санкт-Петербург посетил первый бургомистр Дрездена Дирк Хильберт и второй бургомистр Ральф Лунау в сопровождении деловых кругов и деятелей культуры. В рамках визита была организована конференция по вопросам сотрудничества в области микроэлектроники (совместно с ассоциацией МЭМС-Россия), семинар по вопросам сотрудничества при создании транспортной инфраструктуры. В качестве подарка Дрездена Санкт-Петербургу был организован концерт Дрезденской филармонии.  

С 29 октября по 6 ноября в Дрездене организован фестиваль «Петербургский театральный сезон», в рамках которого  прошли шесть спектаклей ведущих петербургских театров. «Петербургский театральный сезон в Дрездене» проводился Комитетом по культуре Санкт-Петербурга совместно с Комитетом по внешним связям Санкт-Петербурга и был взят под личный патронат губернатора Санкт-Петербурга Георгия Полтавченко и обер-бургомистра Дрездена Хельмы Орос.

В феврале 2015 года председатель Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры С.В. Макаров принял участие в программе памятных мероприятий, посвященных 70-й годовщине со дня разрушения Дрездена во время Второй мировой войны.

В 2016 году отмечается 55-летний юбилей развития дружественных связей Санкт-Петербурга и Дрездена. 

Сотрудничество Санкт-Петербурга с федеральной землей Северный Рейн – Вестфалия:
Взаимодействие Санкт-Петербурга и федеральной земли Северный Рейн – Вестфалия развивается с 2009 года.

В октябре 2012 года в Санкт-Петербурге состоялось официальное открытие представительства Агентства экономического развития федеральной земли Северный Рейн-Вестфалия «NRW.Invest». 

С 2012 года представители земли Северный Рейн – Вестфалия на регулярной основе участвуют в конгрессно-выставочной программе Санкт-Петербурга: Петербургский Партнериат малого и среднего бизнеса «Санкт-Петербург – регионы России и зарубежья», Петербургский международный экономический форум, Петербургский международный инновационный форум, международная конференция по привлечению инвестиций в производство комплектующих для автомобильной промышленности «AutoInvest®» и др. 

В декабре 2014 года состоялся визит в Северный Рейн – Вестфалию (Дюсседьдорф, Ахен, Люденшайд, Бохум) делегации Санкт-Петербурга для проработки вопросов развития сотрудничества в сфере промышленности и инноваций.

В октябре 2015 года в рамках II Форума бизнеса Северо-Запада состоялся «круглый стол» на тему «Малый и средний бизнес: Выжить в меняющемся мире» при участии представителей Комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга, Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга и Министерства экономики, энергетики и промышленности Северного Рейна-Вестфалии. В ходе «круглого стола» эксперты обсудили следующие темы: 
- поддержка малого и среднего бизнеса в Санкт-Петербурге, 
- государственные программы поддержки малого и среднего бизнеса на федеральном и региональном уровне на опыте Северного Рейна-Вестфалии,
- опыт поддержки экспортной деятельности в Северном Рейне-Вестфалии,
- Санкт-Петербургская экспортная инициатива, 
- индустрия 4.0 - стратегия поддержки инновационной промышленности 
в федеральной земле Северный Рейн-Вестфалия, возможности для международных компаний.

   
Сотрудничество Санкт-Петербурга с федеральной землей Бавария:

С 25 по 27 июня 2008 года делегация Санкт-Петербурга во главе с Губернатором В.И.Матвиенко находилась с визитом в Баварии. В.И.Матвиенко встретилась с премьер-министром  Баварии Гюнтером Бекштайном, главой автомобильного  кластера Баварии  Й.Нассауэром, членом правления компании «Кнорр-Бремзе»» Вольфгангом Шлоссером (обсуждались перспективы строительства в Санкт-Петербурге завода по производству тормозных систем).  Был подписан протокол по итогам переговоров с членом правления компании «Гизике и Девриент» В.Шлебушем, предусматривающий активизацию сотрудничества в области информационных технологий. 
В ходе визита В.И.Матвиенко посетила Технический университет Мюнхена, где был подписан протокол о сотрудничестве между Санкт-Петербургским Государственным Политехническим университетом, компанией «Simens AG» и Техническим университетом Мюнхена. 
С августа 2014 года  реализуется соглашение по соинвестированию 
между руководством «Технопарка» и компанией «Кнорр-Бремзе 1520», которым предусмотрено строительство в Санкт-Петербурге на территории технопарка нового производственного и инжинирингового центра по производству, проектированию и обслуживанию тормозных систем рельсовых транспортных средств для использования в России и странах СНГ.

В июле 2009 года в Мюнхене в рамках работы делегации Санкт-Петербурга на 9-м форуме «Петербургский диалог» В.И.Матвиенко встретилась с Министром экономики, инфраструктуры,  транспорта и технологий Федеральной земли Бавария Мартином Цайлем и с Государственным Министром Баварии по делам Федерации и Европы Эмилией Мюллер. 16 июля, в рамках российско-германских Межправительственных консультаций  в присутствии президента России Д.А.Медведева и Федерального Канцлера ФРГ Ангелы Меркель был подписан Меморандум о намерениях между  Санкт-Петербургом, компанией «Фрапорт АГ» и ОАО «Банк ВТБ». Меморандум предусматривал заключение Соглашения о создании, реконструкции и эксплуатации на основе ГЧП объектов, входящих в состав имущества аэропорта «Пулково». 

В октябре 2009 года делегация Министерства экономики, инфраструктуры, транспорта и технологий Баварии приняла активное участие в работе 2-го Петербургского международного инновационного форума.  

В феврале 2010 года в Санкт-Петербурге прошли «Дни экономики Баварии». Делегацию Баварии возглавил министр экономики Мартин Цайль. В рамках мероприятия состоялись переговоры с Губернатором Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко, делегация посетила ОЭЗ в Стрельне,  прошла Конференция по торгово-экономическому сотрудничеству Санкт-Петербурга и Баварии, а также состоялась встреча депутатов Ландтага Баварии с Полномочным представителем Законодательного Собрания Санкт-Петербурга по международным связям В.С.Ягьей.

В июне 2010 года по приглашению Министерства экономики и технологий Баварии делегация экспертов из Санкт-Петербурга приняла участие в работе международного конгресса инновационной медицины «МедТехФарма 2010» в Нюрнберге. 

В декабре 2010 года Баварию (Мюнхен, Нюрнберг) посетила рабочая делегация ГУП «ТЭК СПб». Состоялись переговоры по вопросам сотрудничества в области модернизации тепловых сетей и котельных. 

В апреле 2011 года состоялся визит в Санкт-Петербург делегации под руководством премьер-министра Баварии Хорста Зеехоффера. В ходе визита состоялись: встреча 
с Губернатором Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко, конференция по вопросам сотрудничества Баварии с Санкт-Петербургом, посещение предприятий и строительных площадок города.

В мае 2012 года состоялся визит Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко в федеральную землю Бавария. 
В рамках визита прошли встречи Губернатора Санкт-Петербурга с премьер-министром Баварии господином Хорстом Зеехофером, заместителем премьер-министра Баварии, министром экономики, инфраструктуры, транспорта и технологий господином Мартином Цайлем, руководителем бизнес-инкубатора, членом правления национального передового кластера «Медицинская долина» господином Маттиасом Хиглем, руководителем энерготехнического кластера компании «Байерн Инноватив» доктором Робертом Бартлем.
Итогом встречи с премьер-министром Баварии стало подписание Протокола по итогам переговоров о сотрудничестве между Санкт-Петербургом и федеральной землей Бавария. 
Успешно прошла конференция «День экономики Санкт-Петербурга», в ходе которой Губернатор представил баварским деловым кругам стратегию развития Санкт-Петербурга до 2020 года. Подписан Меморандум о сотрудничестве в топливно-энергетической области между ГУП «ТЭК» и компанией «Bayern Innovativ». 
Культурная составляющая визита была представлена концертом оперных солистов Санкт-Петербурга в сопровождении ансамбля «Град-квартет».

В октябре 2012 года состоялся визит в Мюнхен делегации Санкт-Петербурга во главе с вице-губернатором Санкт-Петербурга И.М.Метельским для участия в работе международной специализированной выставки коммерческой недвижимости и инвестиций EXPO Real. 
Санкт-Петербург был представлен стендом и специально разработанной деловой программой.  
«В этом году на стенде Санкт-Петербурга представлены 20 крупнейших инвестиционных проектов, являющихся основой стратегического развития города, объекты гостиничной инфраструктуры, которым Санкт-Петербург как туристическая столица уделяет особое внимание, – сообщил И. М. Метельский. – Деловая программа этого года сформирована исходя из общей концепции стратегического развития городов и содержит темы, посвященные анализу культурного и инвестиционного потенциала исторического центра Санкт-Петербурга, перспективам развития инвестиционного законодательства и применения новых механизмов создания благоприятных условий для инвестирования. Отдельное внимание в программе уделено новым возможностям для бизнеса в развитии промышленного пояса, в том числе созданию креативного кластера в Санкт-Петербурге».


Сотрудничество с федеральной землей Саксония: 

С 2006 года по 2009 год действовало Соглашение о техническом сотрудничестве между Санкт-Петербургом и Правительством земли Саксония для привлечения средств федеральной земли Саксония на проведение углубленного мониторинга и техническое перевооружение петербургских гальванических и литейных производств. 

Сотрудничество с Берлином:

В апреле 2003 года в Берлине делегация Санкт-Петербурга участвовала в многоотраслевой комплексной выставке «300 лет Санкт-Петербургу: Россия, открытая миру». 

29 сентября 2006 года по инициативе Федерального министерства транспорта, строительства и городского развития Германии в Берлине была проведена презентация «Санкт-Петербург – город экономического роста», участие в которой приняли представители более 70 немецких предприятий и организаций.  

В 2008 году в Берлине состоялись «Петербургские театральные сезоны». 

В апреле 2010 года состоялся театральный фестиваль «Детский Петербург» в Берлине. Делегацию Санкт-Петербурга возглавляла вице-губернатор Санкт-Петербурга А.Ю.Манилова. 


Сотрудничество в области культуры и туризма:
В 2014 году Германию посетили 291,5 тыс. петербуржцев (Германия занимает второе место после Финляндии по популярности среди выезжающих с деловыми и туристическими целями). 
Санкт-Петербург в 2014 году посетили 211,9 тыс. граждан Германии. 

Ежегодно Комитет по развитию туризма Санкт-Петербурга участвует в работе международной туристской выставки «ITB Berlin». 

Перспективные направления сотрудничества
Санкт-Петербург заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с городами и регионами Германии, которое может охватывать самые разнообразные сферы: обеспечение стабильного городского развития, здравоохранение, IT-технологии, транспорт и транспортная инфраструктура, энергоэффективность, совместные научные разработки и проекты, производство авто компонентов, судостроение и многое другое.   
II. Основные события.
«Неделя Германии» в Санкт-Петербурге 
С 2003 года ежегодно в апреле Генеральное консульство Германии в Санкт-Петербурге совместно с Немецким культурным центром им. Гёте при поддержке КВС проводят «Неделю Германии». Программа мероприятий представляет петербуржцам немецкую культуру, науку и экономику. Проводятся выставки, концерты, конференции, презентации и семинары. С 2010 года по инициативе ГК ФРГ одна из федеральных земель приглашается в качестве основного гостя (2010 г. - Северный Рейн-Вестфалия, 2011 г. – Бавария, 2012 г. – Баден-Вюртемберг, 2013 г. - Северный Рейн-Вестфалия, 2014 г. - Бремен, 2015 г. – Саксония). В 2016 году основным партнером выступит федеральная земля Бранденбург.  

2012/2013 гг. был объявлен «перекрестным» Годом России и Германии.
2014/2015 гг. объявлен «перекрестным» Годом языка и литературы России и Германии. 
2016 год объявлен «перекрестным» Годом молодежных обменов Российской Федерации и Федеративной Республики Германии

С сентября 2014 года действует обновленное соглашение 
о сотрудничестве между Санкт-Петербургом и обществом с ограниченной ответственностью «Сименс», в соответствии с которым проводятся регулярные заседания и консультации совместных рабочих групп. В апреле 2015 года начато строительство нового цеха депо «Металлострой» по обслуживанию скоростных и высокоскоростных поездов, в октябре 2015 года состоялось открытие в депо «Металлострой» центра формирования колесных пар. 

В июле 2015 года подписано соглашение о производстве лекарственных средств между химико-фармацевтическим концерном «Байер» (Bayer) и ООО «Научно-технологической фармацевтической фирмой «ПОЛИСАН». 


III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Главный специалист отдела стран Центральной и Южной Европы, США, Канады и Израиля Управления международного сотрудничества Бокова Елена Николаевна: тел.: +7 (812) 576 62 08, факс: +7 (812) 576 74 42, bokova@kvs.gov.spb.ru. 


