I. Перспективные направления сотрудничества 
· инициирование совместных проектов в области развития городской инфраструктуры в рамках деятельности совместной рабочей группы по трансферу технологий между Правительством Санкт-Петербурга и Министерством экологии, сельского, водного и лесного хозяйства Австрии;
· [bookmark: _GoBack]Привлечение австрийских компаний для реализации проектов в области строительства, защиты окружающей среды и обращения с отходами;
· Сотрудничество в области образования по проектам Комитета по образованию и организации «КультурКонтакт. Австрия»;
· Продвижение Санкт-Петербурга как туристического центра на австрийском рынке;
· Развитие сотрудничества с городом-партнером Грацем.


II. Основные события
В июне 2011 года состоялся визит в Санкт-Петербург заместителя Министра сельского и лесного хозяйства, окружающей среды и водного хозяйства господина Л.Царера для участия в Петербургском международном экономическом форуме.
 В ходе визита был подписан Протокол между Правительством 
Санкт-Петербурга и Министерством экологии, сельского, водного и лесного хозяйства Австрии о сотрудничестве в сфере трансфера технологий. Заседания рабочей группы состоялись в марте 2012 года в Вене, декабре 2012 года в Санкт-Петербурге и феврале 2014 года в Вене. 
В апреле 2011 года по случаю 10-летия партнерских отношений Санкт-Петербург посетила делегация г.Граца.
В июле 2012 года в Санкт-Петербурге в Смольном состоялась встреча Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко с председателем Правления и генеральным директором компании AVL List GMBH, председателем совета Технического университета города Грац (Австрия), председателем Австрийско-Российского делового совета профессором Хельмутом Листом. Итогом встречи стало подписание Соглашения о создании Центра компетенций по разработке двигателей и трансмиссий между AVL List GMBH и Санкт-Петербургским государственным Политехническим университетом.
В феврале 2012 года состоялась церемония передачи в фонды Российской Национальной библиотеки уникального издания Петера Сиксля (Австрия) «Советские граждане, погибшие в Австрии в годы Второй мировой войны, и места их захоронения. Книга памяти». 
В ноябре 2013 года состоялся визит в Санкт-Петербург заместителя мэра Граца Мартина Шрёк.  
В октябре 2013 года состоялся визит в Санкт-Петербург федерального министра образования, искусства и культуры Австрийской Республики Клаудии Шмидт.
В январе 2015 года представители Городского Туристско-информационного Центра приняли участие в Международной туристской выставке «Ferein-Messe Wien» в Вене.
В сентябре 2015 года представители Санкт-Петербурга приняли участие в заседании Российско-Австрийского делового совета в Москве.
В декабре 2015 года в Санкт-Петербурге на базе СПбАППО состоялась городская конференция с международным участием «Многообразие образовательных практик: опыт Санкт-Петербурга и Вены», посвященной 20-летию сотрудничества организации «КультурКонтакт Австрия» Федерального министерства образования и по делам женщин Австрии и Комитета по образованию.


III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Неронова Мария Васильевна, специалист 1-й категории отдела стран Центральной и Южной Европы, США. Канады и Израиля Управления международного сотрудничества 
тел. (812) 576 79 04
neronova@kvs.gov.spb.ru



