I. Перспективные направления сотрудничества: 

· развитие сотрудничества портов Фландрии и Санкт-Петербурга;

· разработка и реализация совместных проектов в области инновационных и информационных технологий (в сфере строительства, архитектуры, развития городской среды, транспорта, образования и др.);

· сотрудничество в области медицины и биотехнологий;

· культурное сотрудничество;

· сотрудничество в области туризма.

II. Основные события.

Региональное сотрудничество.
Развивается сотрудничество между Санкт-Петербургом и Фландрией. 

Дружественные связи между Санкт-Петербургом и Антверпеном были установлены                          в 1958 г.

Особенно активно развивались контакты в области культуры и спорта. Затем диапазон сотрудничества стал постепенно расширяться. Больше внимания стало уделяться экономическим связям при поддержке и координации со стороны муниципалитетов обоих городов. 

В феврале 2013 г. прошел семинар, организованный Агентством по туризму Фламандского региона для туристических компаний Санкт-Петербурга.

В марте 2013 г. состоялся семинар, организованный Генеральным консульством Бельгии                   в Санкт-Петербурге и Торговым представительством Фландрии. В ходе семинара российским компаниям была представлена информация об инвестиционных возможностях  Бельгии и особенностях ведения бизнеса в этой стране.

В апреле 2013 г. представители Комитета по инновациям, труду и экономике Фламандского парламента встретились с представителями Законодательного Собрания Санкт-Петербурга.

В мае 2014 г. в Санкт-Петербурге прошла Международная конференция «Научные исследования как критерий профессионального роста врача общей практики». Организаторы конференции – профессор Католического университета г.Левен Ян Дегриз и государственный медицинский университет им.И.И.Мечникова.
В ноябре 2015 г. в Комендантском доме Петропавловской крепости состоялся семинар                   по вопросам деятельности порта Антверпена. В семинаре приняла участие делегация представителей транспортно-логистических компаний порта Антверпена во главе                                     с вице-мэром Антверпена, президентом Администрации порта Антверпена Марком Ван Пеелом. Перед началом семинара М. Ван Пеела встретился с заместителем председателя Комитета по транспорту А.В.Львовым и представителями Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга. 
III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:                  
Главный специалист отдела стран Северной, Восточной Европы и Балтии УМС                          Королева О.В., тел: 576-68-33.

