I. Перспективные направления сотрудничества 

Сотрудничество Санкт-Петербурга с городом Пхеньян:

В декабре 2005 года в рамках визита Губернатора Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко в КНДР состоялась беседа с председателем Народного Комитета г. Нампхо Ли Хо Хеном и подписание Соглашения об установлении побратимских связей между городами.
В сентябре 2013 года состоялся визит в Санкт-Петербург делегации г.Нампхо. По итогам визита подписан протокол. 

Сотрудничество в области культуры и туризма:

2015 год был объявлен «перекрестным» Годом дружбы России и КНДР.

II. Основные события.
В феврале 2000 года Администрация Санкт-Петербурга оказала содействие Посольству КНДР в Москве в проведении в Санкт-Петербурге выставки книг, фотографий и изделий декоративно-прикладного искусства КНДР, которая привлекла широкое внимание общественности Санкт-Петербурга.

В августе 2001 года состоялся официальный визит в Санкт-Петербург Председателя Комитета обороны КНДР, Верховного главнокомандующего Корейской народной армией, Генерального секретаря ТПК Ким Чен Ира.

В апреле 2002 года состоялся визит в Северную Корею официальной делегации Санкт-Петербурга во главе с Губернатором города В.А.Яковлевым.
В ходе визита состоялись:
· Встреча с председателем Народного комитета (мэром) Пхеньяна Рян Ман Гиром. Обсуждалась возможность обмена опытом в сфере коммунального хозяйства.
· Встреча с председателем Кабинета министров КНДР Хон Сен Намом. Обсуждалась возможность воссоединения железных дорог полуострова Корея с Транссибирской магистралью.
· Презентация Санкт-Петербурга, встреча с руководителями предприятий промышленности КНДР, представление Санкт-Петербурга, выставка «Санкт-Петербургу – 300 лет». По итогам встреч подписан договор о сотрудничестве КНДР с Центральным научно-исследовательским институтом Технологии судостроения.
· Встреча с председателем комитета обороны КНДР Ким Чен Иром. Обсуждалась возможность содействия Санкт-Петербурга в вопросе объединения Корей, воссоединения железных дорог Корейского полуострова и дальнейшей их стыковки с Транссибирской магистралью, продолжения сотрудничества с предприятиями Санкт-Петербурга, участия КНДР в праздновании 300-летия Санкт-Петербурга.
По итогам визита подписан «Меморандум о взаимопонимании в области торгово-экономического и научно-технического сотрудничества между Администрацией Санкт-Петербурга и Комитетом по содействию международной торговле КНДР».

В январе 2002 года состоялся визит в Санкт-Петербург председателя Народного комитета (мэра) Пхеньяна Рян Ман Гира.

В сентябре 2005 года состоялся визит в Санкт-Петербург председателя Комитета по содействию международной торговле КНДР Ким Ен Зе.

В декабре 2005 года состоялся визит в Корейскую Народно-Демократическую Республику (КНДР) делегации Санкт-Петербурга во главе с Губернатором Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко:
· проведены переговоры с министром внешней торговли КНДР Р.Г. Маном. Обсуждались вопросы развития сотрудничества Санкт-Петербурга с КНДР в экономической сфере. По итогам переговоров подписан Протокол и учредительные документы по созданию в Пхеньяне петербургского торгового центра «Дружба».
· состоялась бизнес-конференция «Развитие отношений Санкт-Петербурга и Северной Кореи» для деловой части делегации, прошли профильные «круглые столы». Подписаны акты о передаче учебных пособий по изучению русского языка Центру русского языка в КНДР и учебной литературы для Военно-Медицинской академии КНДР, соглашения между ТП КНДР и ТПП СПб, акты передачи в дар КНДР дорожно-строительной техники ОАО «Лендорстрой».
· состоялась беседа с премьер-министром КНДР Пак Бон Чжуном, обсуждались вопросы развития экономических, научных, образовательных и культурных связей между СПб и КНДР.
· состоялась беседа с председателем Народного Комитета г. Нампхо Ли Хо Хеном и подписание Соглашения об установлении побратимских связей между городами.
· прошли переговоры с председателем Президиума Верховного Народного Собрания Ким Ен Намом, высказана полная поддержка совместным проектам Санкт-Петербурга и КНДР со стороны Правительства Северной Кореи.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Главный специалист отдела стран Центральной и Южной Европы, США, Канады и Израиля Управления международного сотрудничества Бокова Елена Николаевна: тел.: +7 (812) 576 62 08, факс: +7 (812) 576 74 42, bokova@kvs.gov.spb.ru. 


