I. Перспективные направления сотрудничества 
- Реализация пунктов программы сотрудничества Санкт-Петербурга Российской Федерации с г. Ошем Киргизской Республики на 2013 – 2016 годы.
- Изготовление, поставка узлов энергетического оборудования, запасных частей для ГЭС и ТЭЦ и предоставление технико-экономических предложений по реконструируемому энергетическому оборудованию ГЭС и ТЭЦ (ОАО «Силовые машины»). Участие в проектах строительства Камбаратинской ГЭС-1, Верхне-Нарынского каскада ГЭС (ОАО «Силовые машины»). Сотрудничество по проекту строительства Камбаратинской ГЭС-2, а также в проектах реконструкции Уч-Курганской ГЭС и Токтогульской ГЭС в части поставок гидротурбинного и гидрогенераторного оборудования (ОАО «Силовые машины»). Сотрудничество по проектам строительства Камбаратинских ГЭС-1 и ГЭС-2 и Верхне-Нарынского каскада ГЭС (ОАО ВО «Электроаппарат»).
- Открытие в Киргизской Республике дилерских и сервисных центров по продаже и обслуживанию тракторов «Кировец» (ОАО «Кировский Завод»).
- Поставка в Киргизскую Республику и дальнейшее обслуживание автоматизированных дизельных электростанций и гибридных силовых установок (ОАО «Звезда»).
- Закупка хлопкового волокна, поставки аммиачной селитры для нужд сельского хозяйства Киргизской Республики, создание совместного российско-киргизского предприятия по производству пластиковых карт, переработка и утилизация нефтешламов, образовавшихся в результате разлива нефти, очистка резервуаров промышленной деятельности предприятий (ОАО «Канат»). 
- Организация совместной работы со швейными предприятиями Киргизской Республики (ОАО «Прядильно-ниточный комбинат «Красная нить»).
- Привлечение высококвалифицированных специалистов Санкт-Петербурга к совместным полевым работам на площадях геологической съемки и поисков в Киргизской Республике.
- Прием студентов петербургских вузов для прохождения полевых практик на территории Киргизской Республики.
- Взаимодействие в области образования, в частности обучение преподавателей из Киргизии на курсах повышения квалификации для преподавателей и специалистов по русскому языку, литературе и точным наукам в Санкт-Петербурге.
- Сотрудничество в области культуры, в частности организация обмена художественными выставками, стажировок творческих работников Санкт-Петербурга и Киргизии.
- Сотрудничество в области науки и высшего образования, в частности реализация межвузовских программ сотрудничества и организация научных конференций. 
- Реализация проекта по обмену социальной имиджевой рекламой на территориях Санкт-Петербурга и г.Бишкека.
- Сотрудничество в области здравоохранения, в частности организации визитов на постоянной основе врачей Санкт-Петербурга в Бишкек и г.Ош в целях обмена опытом и проведения консультаций местного населения.
- Сотрудничество в области труда, в частности обмен опытом работы по вопросам развития рынка труда, управления ситуацией на рынке труда с использованием балансов трудовых ресурсов, нормативно-правового регулирования проблем труда и занятости населения, подготовка специалистов из Киргизии для предприятий Санкт-Петербурга. Разработка совместных проектов в области труда и миграционных отношений.
- Создание торгового дома «Бишкек» в Санкт-Петербурге.
- Сотрудничество Санкт-Петербурга с Киргизией по проекту «Здоровые города».
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II. Основные события
Межправительственная санкт-петербургско-киргизская совместная комиссия по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству.
В феврале 2004 года в рамках визита Губернатора Санкт-Петербурга В.И.Матвиенко в Киргизскую Республику подписано Соглашение между Правительством Санкт-Петербурга Российской Федерации и Правительством Киргизской Республики об экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.
С целью эффективной реализации Соглашения принято решение о создании Межправительственной санкт-петербургско-киргизской совместной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству, первое заседание которой состоялось 4 декабря 2006 года в Санкт-Петербурге.
Совместные мероприятия в области торгово-экономического сотрудничества
17 – 21 октября 2012 года состоялся визит делегации  Санкт-Петербурга во главе с Губернатором Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко в Киргизию. 
С 23 по 26 октября 2013 года прошли Дни Санкт-Петербурга в Бишкеке и г. Оше Киргизской Республики.
7-10 мая 2014 года в Санкт-Петербурге состоялись Дни культуры Киргизской Республики.
25-28 марта 2015 года - организация культурно-просветительской акции «Петербургские встречи в Киргизии».
5 - 7 октября 2014 года состоялся визит делегации 
Санкт-Петербурга в Киргизскую Республику. 
25-28 июня 2015 года в Санкт-Петербурге прошли Дни Бишкека.
23 сентября 2015 года делегация Санкт-Петербурга приняла участие в мероприятиях Четвертой российско-киргизской межрегиональной конференции в Бишкеке.
24-25 ноября 2015 года в Бишкеке прошла культурно-деловая миссия Санкт-Петербурга.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Андросова Ольга Владимировна, ведущий специалист отдела стран СНГ и регионов РФ Управления информации, стран СНГ и регионов РФ,576-7708, факс: 576-7382, е-mail: androsova@kvs.gov.spb.ru
