I. Направления сотрудничества 
Инвестиционное сотрудничество
Осенью 2012 года «APM Terminals B.V.» (часть группы компаний Maersk) приобретено 37.5 % группы компаний Global Ports. Стоимость сделки составила 2,3 миллиарда долларов США. Global Ports – российская группа компаний, в состав которой, помимо прочего, входят: портовый комплекс «Петролеспорт» в Санкт-Петербурге и терминал «Моби Дик» в Кронштадте.
Активную инвестиционную политику проводит группа «Карлсберг», ее дочерняя компания «BBH» владеет в Санкт-Петербурге заводом «Балтика» - крупнейшим в Европе производителем пива.
Сотрудничество в области охраны окружающей среды
19 сентября 2013 года в Смольном подписан Протокол по итогам переговоров о сотрудничестве между вице-губернатором Санкт-Петербурга М.П. Мокрецовым и министром экологии Дании г-жой И.Аукен в рамках визита министра в Санкт-Петербург. В развитие договоренностей в ноябре 2013 создана совместная рабочая группа для координации выполнения достигнутых договоренностей в области охраны окружающей среды.
Сотрудничество в области культуры
В феврале 2003 года в Петербурге открылся филиал Датского института культуры, основными задачами которого является распространение информации о культуре, искусстве и общественной жизни Дании. Институт расположен по адресу: наб. реки Мойки, 42а.
Перспективные направления сотрудничества Санкт-Петербурга и Королевства Дания:
- Реализация проектов в области промышленности, энергетики, охраны окружающей среды, социальной сфере.
- Участие датских фирм в инвестиционных проектах энергетического сектора, фармакологической промышленности (развитие фармакологического кластера) Петербурга.
- Участие Санкт-Петербурга в Орхусской фестивальной неделе.
- Участие в совместных проектах по обмену опытом в сфере реабилитации инвалидов.

На территории Санкт-Петербурга функционируют следующие компании Королевства Дания: "Данфосс", «Ф.Л. Смидт», «А.П. Меллер-Мэрск», группа компаний «Карлсберг».

II. Основные события.
- 17 февраля 2011 года в Санкт-Петербурге состоялось выездное заседание Совета Министров Северных стран, в котором со стороны Дании приняла участие г-жа Пуи Линг Лау (Piu Ling Lau), Посол (руководитель департамента Северной Европы МИД Дании). В рамках визита делегация министров встретилась с Губернатором Санкт-Петербурга.
- 16 мая 2011 г. – в Санкт-Петербурге состоялся семинар по вопросам энергетики с участием Министра экологии Дании г-жи Карен Эллеманн. 
- 8-12 сентября 2011 г. – состоялся Государственный визит в Санкт-Петербург Королевы Дании Маргрете II. В рамках визита прошли «круглые столы» с участием руководства Администрации
Санкт-Петербурга (медицина, защита окружающей среды, энергетика), Королева Дании Маргрете II посетила крупнейшие предприятия города с участием датского капитала. 
- 8-9 октября 2012 года состоялся визит в Санкт-Петербург Кронпринцессы Дании Мэри.
- 9 октября в Санкт-Петербурге состоялись «круглые столы» по водоснабжению и энергетике с участием руководства датских компаний.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
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тел.:+7 (812) 576-61-82, факс: +7 (812) 576 69 80, zakharova@kvs.gov.spb.ru.
