Испания

I. Перспективные направления сотрудничества 

· Развитие сотрудничества в области туризма (в т.ч. участие Санкт-Петербурга          в международной туристской выставке «EIBTM» в Барселоне, «FITUR» в Мадриде,                 а испанских партнеров –  в выставке «INVETEX» в Санкт-Петербурге);
· Развитие сотрудничества в области культуры, науки и образования (используя возможности Российского центра науки и культуры в Мадриде, Дома России в Барселоне, культурно-выставочного центра Государственного Русского музея в Малаге);                             
· Развитие сотрудничества с Барселоной, включая обмен опытом в области устойчивого развития и  создания устойчивой городской инфраструктуры (в т.ч. в рамках проектов Программы ООН-Хабитат), разработки и внедрения концепции «Умный город» (в т.ч. участие Санкт-Петербурга в международном конгрессе «Умный город»                                в Барселоне);
· Развитие сотрудничества с автономными провинциями и городами                       Испании: Валенсией, Аликанте, Малагой, Тенерифе (Канарские острова) и др.

II. Основные события.

Весьма активным было участие Санкт-Петербурга в программе «перекрёстного» Года Россия-Испания (2011). 
	В Санкт-Петербурге прошли важнейшие государственные события                      Года: официальное открытие Года и выставки шедевров Музея Прадо в Государственном Эрмитаже при участии Президента России Д.А.Медведева и Короля Испании                     Хуана Карлоса I;  участие испанской делегации во главе с председателем правительства Испании Хосе Луисом Родригесом Сапатеро в Санкт-Петербургском международном экономическом форуме;  встречи деловых кругов России и Испании.  	
Петербургская часть программы была представлена проектами, реализованными            в течение «перекрестного» Года организациями  и учреждениями города с испанскими партнёрами. В их числе: 
· вручение диплома почетного доктора Санкт-Петербургского гуманитарного университета выдающемуся дипломату, экс-министру иностранных дел Испании Мигелю Анхелю Моратиносу;
· презентация испанской литературы на VI Санкт-Петербургском международном книжном салоне; 
· фестиваль нового испанского кино; 
· выставка средневековых карт «Города Испании XVI-XVIII вв.»  и «Испанский политический плакат 1936-1939 гг.» в Российской национальной библиотеке; 
· выставка о Великом шёлковом пути из Российского этнографического музея в Музее археологии и валенсийских культур в Валенсии; 
· фотовыставка о Средиземноморье в Центральном выставочном зале «Манеж»                    при участи испанских фотографов из Барселоны и Мадрида; 
· международный коллоквиум «Думать по-испански» в Институте русской литературы «Пушкинский дом» РАН;
· научно-практическая конференция по вопросам преподавания испанского языка                    в РГПУ имени А.И.Герцена; 
· конференция «Современные инновационные и научно-образовательные программы               в вузах России и Испании» в Мадридском политехническом университете; 
· международный форум «Россия и Испания: тенденции сближения и перспективы сотрудничества» в Гранадском университете; 
· культурная акция «Образ Испании в России. Образ России в Испании» в Мадриде.
Большим интересом у жителей Санкт-Петербурга пользовались мероприятия, организованные в рамках Года Центром испанского языка и культуры                           «Аделанте»: творческие встречи с испанскими писателями, поэтами и журналистами, концерты классической музыки, кинопоказы, выставки, конкурс фотографии, семинары                       для преподавателей испанского языка.
В мае 2013 г. по случаю проведения в Санкт-Петербурге Международной Конвенции «СпортАккорд» состоялась встреча Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко с мэром Мадрида Анной Марией Ботельей.
Санкт-Петербург принимает участие в международных туристических выставках «EIBTM» в Барселоне (2013 г.) и «FITOUR»    в Мадриде (январь 2014, 2015 гг.).              
В мае 2013 г. Санкт-Петербургское «Городское туристско-информационное бюро» подписало соглашение о сотрудничестве с  Офисом по туризму г. Малаги.    
При поддержке Комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга  в туристическом сезоне 2015 г. на рынок Санкт-Петербурга вышла компания  «City Sightseeing»                          из Севильи, операторы которой осуществляют городские экскурсии на  ярко-красных двухэтажных автобусах. 
25 марта 2015 г. в Малаге открыт Культурно-выставочный центр                    Русского музея. 
9 - 13 февраля 2016 г. заместитель председателя Комитета по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры                                  Милица О.Е. принимала участие в Днях исторических садов в Малаге.
В рамках «перекрестного» Года русского языка и литературы на русском языке              в Испании и Года испанского языка и литературы на испанском языке в России             (2015-2016) в Санкт-Петербурге в 2015 году организованы: 
-   конференция «Романский коллегиум», конкурс студенческих переводов с испанского на русский язык , вечер испанской поэзии (организатор - Центр содружества со странами Латиноамериканского региона кафедры романских языков гуманитарного факультета Санкт-Петербургского экономического университета);  
- презентация выпуска XX тома антологии галисийской литературы                        (организатор - Центр галисийских исследований СПбГУ ); 
-  выставка «Россия и Испания: общая граница. Испания и русско-испанские литературные и культурные связи в собраниях Пушкинского Дома»                            (организатор – Институт русской литературы «Пушкинский Дом» РАН).
27-29 января 2016 г. атташе по вопросам образования Посольства Королевства Испании Хосе Аурелио Льянеса Вильяунэва посетил учебные заведения среднего образования с углубленным изучением испанского языка Санкт-Петербурга                         (школу № 67 Петроградского района, № 43 Приморского района, № 539 с углубленным изучением испанского языка Кировского района и гимназию № 148 имени Сервантеса Калининского района). Обсуждались вопросы организации учебных программ, обменов учащихся и преподавателей, повышения квалификации преподавателей испанского языка Санкт-Петербурга, в т.ч.  возможность участия школы № 67 в программе двуязычных испанских отделений Министерства образования, культуры и спорта Испании.

Сотрудничество Санкт-Петербурга с городом-побратимом Барселоной. 

Санкт-Петербург и Барселона ‒ города-партнёры с 1985 года.  Протокол о дружбе             и сотрудничестве между Ленинградом и Барселоной был обновлён в марте 2002 г.                     в ходе визита в Санкт-Петербург мэра Барселоны Ж.Клоса подписанием нового документа между Администрацией Санкт-Петербурга и Мэрией Барселоны.
В мае 2004 г. заключили соглашение Санкт-Петербургская                                   торгово-промышленная палата и Торговая палата Барселоны.    
[bookmark: _GoBack]25-летию партнёрских  связей был посвящён форум «Санкт-Петербург - Барселона - города-побратимы 2010», организованный Комитетом по внешним связям                       Санкт-Петербурга и Департаментом международного сотрудничества Барселоны                      в октябре  2010 г. в Барселоне. 
В марте 2011 г. Санкт-Петербург посетила делегация Барселоны во главе                    с заместителем мэра по общественным связям Игнасио Карделусом. 
В сентябре 2011 г. творческие коллективы Санкт-Петербурга (театр «Лицедеи», театр пластики рук «Hand Made», фольклорный ансамбль «Барыня») принимали участие   в празднике города «Ла Мерсе» в Барселоне.
В июне 2012 г. член городского совета по вопросам здравоохранения  Барселоны Кристина Иньеста приняла участие в международной конференции Всемирной организации здравоохранения в Санкт-Петербурге.
В октябре 2014 г. музыканты Высшей школы музыки Каталонии принимали участие в Международной неделе консерваторий.
В ноябре 2014 и 2015 гг. Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга                      при поддержке Программы ООН-Хабитат организовал деловые миссии Санкт-Петербурга в Барселону, в рамках которых делегация Санкт-Петербурга принимала участие                       во Всемирном конгрессе-выставке «Умный город», проводила переговоры в отраслевых департаментах мэрии Барселоны. Достигнуты договоренности о сотрудничестве                Санкт-Петербурга и Барселоны в рамках проектов ООН-Хабитат, представлении модели развития Барселоны в рамках Международного урбанистического форума «Гармония многогранности» в Санкт-Петербурге.
С 14 по 17 марта 2016 г. делегация Санкт-Петербурга во главе с председателем Комитета по экономической политике и стратегическому планированию                            Санкт-Петербурга Е.В.Ульяновой принимала участие в Международной неделе устойчивости в Барселоне.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Стругова  Наталья Владимировна, тел: 576-78-44, Факс: 576-72-44; 
strougova@kvs.gov.spb.ru


