I. Перспективные направления сотрудничества 
· Содействие в организации деловых миссий канадского бизнеса                               в Санкт-Петербург;
· Сотрудничество по обмену опытом создания и функционирования водных кластеров;
· Развитие сотрудничества академических кругов в рамках деятельности Российской Ассоциации изучения Канады;
· Развитие сотрудничества между вузами;
· Развитие торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между Санкт-Петербургом и провинцией Квебек.

II. Основные события

В 2002 году подписано Соглашение о дружбе и сотрудничестве между городами Квебек и Санкт-Петербург.
В марте 2011 года на базе РГПУ им.Герцена заместитель главы дипломатической миссии Канады в Российской Федерации Ж.Бретон представил издание первой антологии канадской франкоязычной поэзии на русском языке «Поэты Квебека». Сборник выпущен издательством «Наука».
В июне 2011 года в Строгановском дворце Государственного Русского музея состоялась церемония открытия выставки «Увиденное: Биргит Фрейби Бейтман». В мероприятии принял участие заместитель главы дипломатической миссии Канады в Российской Федерации Ж.Бретон. Б.Ф.Бейтман передала в дар Русскому музею специально созданную картину «Амурский тигр». 
В июне 2011 года Санкт-Петербург посетила официальная делегация провинции во главе с министром международных связей, министром по делам франкоязычных стран Моник Ганьон-Тремблэй. Делегация приняла участие в работе XV Петербургском международном экономическом форуме, также состоялась встреча с председателем Комитета по внешним связям А.В.Прохоренко. Обсуждались возможные инициативы двустороннего взаимодействия в области научного и культурно-гуманитарного сотрудничества. 
В мае 2012 года состоялся визит первого заместителя председателя Комитета по тарифам Санкт-Петербурга И.А.Болтенкова в г.Квебек для участия в V Всемирном форуме регулирования энергетики.
В мае 2012 года в Санкт-Петербургском государственном университете экономики и финансов прошла лекция начальника Отдела политических                                  и общественных связей Посольства Канады в России Д.Шуинара на тему "70-летие дипломатических отношений Канады и России: история двусторонних связей".
В июне 2012 года в рамках визита в Санкт-Петербург торговой миссии Канады во главе с Министром международной торговли Э.Фастом состоялся бизнес-брифинг с участием российских и канадских компаний по темам: строительство, горнодобывающая и аэрокосмическая промышленность.
В 2012 году в Москве открылось Представительство Квебека при Посольстве Канады.
[bookmark: _GoBack]После 2012 года значимых мероприятий в рамках сотрудничества с Канадой             не проводилось.
III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Петрова Ярослава Сергеевна, ведущий специалист отдела стран Центральной и Южной Европы, США Канады и Израиля Управления международного сотрудничества, тел. (812) 576-74-94, yaroslava@kvs.gov.spb.ru

