I. [bookmark: _GoBack]Перспективные направления сотрудничества 
Перспективным представляется сотрудничество в следующих областях:
· туризм (содействие увеличению взаимных туристических потоков);
· образование (приём на обучение в образовательных учреждениях Санкт-Петербурга студентов из Французской Полинезии);
· экономика (экспорт продукции петербургских предприятий);
· культура (обмен творческими коллективами).

II. Основные события
В период с 21 по 29 мая 2015 года Санкт-Петербург посетила делегация Французской Полинезии во главе с Министром жилищного строительства, городского развития и городской политики в области земельных и имущественных отношений Французской Полинезии, мэром коммуны Тева И Юта Теарии Альфа.
23 мая с членами делегации встретился глава администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга В.А.Пониделко. Также в этот день члены делегации приняли участие в мероприятиях Дня памяти, посвященных 110-й годовщине Цусимского сражения и героического подвига экипажа крейсера «Дмитрий Донской» (мероприятия проходили в г. Кронштадт).
27 мая состоялась встреча членов делегации с вице-губернатором Санкт-Петербурга С.Н.Мовчаном. 
В переговорах приняли участие Генеральный консул Французской Республики в Санкт-Петербурге Т.Фуррьер, председатель Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Е.Д.Григорьев и врио главы администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Н.Г.Самохина.
В ходе беседы стороны высказали заинтересованность в развитии взаимодействия между Кронштадтским районом Санкт-Петербурга и Французской Полинезией в сфере городского хозяйства, инвестиций, торговли, культуры, образования, туризма и молодёжной политики. Договорено содействовать установлению контактов между общественными и молодежными организациями, продвижению обменов творческими коллективами, участвовать в проводимых друг другом мероприятиях выставочно-ярмарочного характера.
По завершении встречи Н.Г.Самохина и Т.Альфа подписали Протокол по итогам переговоров, в котором зафиксировали обоюдное стремление развивать сотрудничество. 

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга 
Окопный Вячеслав Александрович, специалист отдела стран Азии, Африки и Латинской Америки Управления международного сотрудничества, (812) 576-49-47, okopny@kvs.gov.spb.ru. 
