I. Перспективные направления сотрудничества с Кубой (на основании имеющейся страновой информации, реализуемые и планируемые к реализации проекты)

-развитие двусторонних контактов с Гаваной в областях, обозначенных Меморандумом о дружбе и сотрудничестве;
-обслуживание оборудования петербургского производства (ОАО «Звезда», ОАО «Ижорские заводы» и др.), поставленного на Кубу;
-поставки на Кубу запасных частей комплектующих для кубинского автопарка и железнодорожного транспорта российского производства; 
-обмен опытом с кубинскими специалистами в сфере медицины и фармакологии, изучение предложений кубинской стороны по закупкам кубинских медикаментов для госпитальных учреждений Санкт-Петербурга (вакцина от гепатита В и др.);
-развитие сотрудничества в области туризма;
-возобновление работы Генерального консульства Кубы в Санкт-Петербурге;
-участие делегации Санкт-Петербурга в ежегодной международной гаванской ярмарке «ФИХАВ»;
-участие Санкт-Петербурга в мероприятиях, посвященных 500-летию Гаваны в 2019 году;
-организация в Санкт-Петербурге в 2018 году художественной выставки, посвященной 55-й годовщине первого визита Фиделя Кастро Руса в СССР
	

II. Основные события.

29 марта 2016 года Губернатор Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба 
в Российской Федерации Эмилио Ратмиром Лосадой Гарсией. На встрече обсуждались вопросы развития и активизации отношений между Санкт-Петербургом и Кубой. Среди отмеченных приоритетных направлений взаимодействия – налаживание и укрепление деловых связей, развитие сотрудничества в сфере туризма и здравоохранения.
 5 апреля 2016 года Санкт-Петербург посетила делегация Республики Куба во главе с Советником-посланником Посольства Роландо Сайясом. В состав делегации также вошли Хосе Естебан Саури – сосудистый хирург, руководитель проекта «Эберпрот-П» Центра генетической инженерии и биотехнологий Кубы, Марианела Гарсия Сиверио – исполнительный директор кубинской фармацевтической компании «Heber Biotec» и атташе Посольства Либия  Одалис Рейес Рикардо.
Цель визита – продолжение диалога о развитии петербургско-кубинского сотрудничества в сфере здравоохранения. 
28-29 мая 2016 года в рамках официального визита в Россию 
Санкт-Петербург посетил Первый заместитель председателя Госсовета 
и Совета Министров Кубы Мигель Марио Диас-Канель Бермудес. 28 мая состоялась его встреча с Губернатором Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко. Обсуждался широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества.
1 декабря 2017 года состоялась встреча вице-губернатора Санкт-Петербурга С.Н.Мовчана с Министром здравоохранения Республики Куба Р.Моралесом Охедой. В ходе беседы стороны обсудили состояние и перспективы развития двустороннего сотрудничества.
 18 апреля 2018 года в Смольном состоялась встреча вице-губернатора 
Санкт-Петербурга М.П.Мокрецова с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Российской Федерации Херардо Пеньяльвером Порталем. Обсуждались основные направления сотрудничества в таких областях, как фармацевтика и биотехнология, медицинская промышленность, энергетика, образование, наука и высшая школа, культура, туризм.


III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:

[bookmark: _GoBack]Ведущий специалист отдела региональных зарубежных связей Лавров Игорь Леонидович – (812) 576 – 75 – 04, lavrov@kvs.gov.spb.ru

