Справка по сотрудничеству Санкт-Петербурга с Нидерландами

I. Перспективные направления сотрудничества: 
· развитие совместных проектов в области портовой инфраструктуры, транспорта, грузоперевозок, создания пассажирских и грузовых терминалов.
· участие голландских компаний в инвестиционных проектах развития Большого порта Санкт-Петербурга.
· сотрудничество в области городского хозяйства, городской мобильности, энергоэффективности и энергосбережения.
· сотрудничество в области культуры, включая проведение музыкальных и театральных мероприятий, организацию художественных                                    и фотовыставок.

II. Основные события.
Санкт-Петербург активно развивает сотрудничество с городом-партнером Роттердамом.
С 2013 года действует Совет по сотрудничеству Санкт-Петербурга                               и Роттердама.
10 июня 2014 года в Санкт-Петербурге под руководством председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Е.Д.Григорьева и руководителя Администрации мэрии Роттердама Ф. Ретса прошло первое заседание Совета                   по сотрудничеству Санкт-Петербурга и Роттердама. 
В ходе заседания обсуждались перспективные направления сотрудничества двух городов в различных сферах: экономики, включая работу в области кластеров информационно-коммуникационных технологий, фармацевтики и медицинской техники, радиоэлектроники; сотрудничество в сфере научно-технических разработок; культуры, включая проведение петербургских театральных проектов 
в Роттердаме; молодежной политики, включая участие нидерландских представителей в форумах на тему волонтерства и добровольчества; сотрудничество в области транспорта, включая экологичный транспорт и скоростной трамвай; развитие партнерства между Торгово-промышленной палатой Роттердама и Санкт-Петербурга.
1-4 ноября 2015 года состоялся визит делегации Санкт-Петербурга во главе с вице-губернатором Санкт-Петербурга О.А.Казанской в Роттердам. В рамках визита состоялось второе заседание Совета по сотрудничеству Санкт-Петербурга                     и Роттердама. В ходе заседания Совета обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества в сфере городского хозяйства, образования, культуры и туризма.                По итогам заседания был подписан Меморандум о взаимопонимании в области академического сотрудничества между ГУМРФ имени адмирала С.О.Макарова                  и Нидерландским морским университетом «STC-GROUP B.V.».
18 сентября 2017 года в Санкт-Петербурге состоялось Третье заседание Совета по сотрудничеству Санкт-Петербурга и Роттердама. 
Отдельное внимание в ходе заседания было уделено культурно-гуманитарным проектам, взаимодействию в деловой сфере и сотрудничеству в области науки                     и образования.
Особый интерес со стороны Санкт-Петербурга вызвал опыт Роттердама в сфере реализации проектов городской мобильности и организации велосипедного движения.
В части развития деловых контактов в качестве перспективных были названы такие направления, как портовое хозяйство, высокие технологии, транспорт, дизайн, креативные индустрии. 
[bookmark: _GoBack]С целью реализации договоренностей, достигнутых на заседании, в период                  с 17 по 19 апреля 2018 года состоялась деловая поездка делегации Санкт-Петербурга во главе с заместителем председателя Комитета по градостроительству                                   и архитектуре Л.В.Канунниковой в Роттердам, Делфт и Гаагу с целью изучения опыта Нидерландов в сфере формирования концепции комплексной городской мобильности, включая пешеходное и велосипедное движение.
27 апреля 2018 года в Санкт-Петербурге состоялись торжественные мероприятия, посвященные 300-летию голландской церкви 
в Санкт-Петербурге.

        III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям                                      Санкт-Петербурга:
                  
Ведущий специалист отдела региональных зарубежных связей Управления международного сотрудничества Щербакова М.Е., тел: 576-48-86, shcherbakova@kvs.gov.spb.ru 



