НОРВЕГИЯ

I. Перспективные направления
[bookmark: _GoBack]- развитие сотрудничества в сфере информационно телекоммуникационных технологий и инноваций, медицинской 
и фармацевтической промышленности, радиоэлектроники и высоких технологий, включая кластерное взаимодействие (кластеры медицинской и фармацевтической промышленности, информационных технологий, радиоэлектроники, приборостроения, средств связи и телекоммуникаций, чистых технологий);
- судостроение и судоремонт, включая производство рыболовецких судов и оборудования;
- здравоохранение;
- культура;
- взаимодействие ВУЗов, в т.ч. совместные научные исследования и разработки, включая арктические исследования;
- участие компаний и институтов Санкт-Петербурга в работах по развитию и освоению газонефтяных месторождений Норвегии;
- международные конгрессно-выставочные мероприятия: международная выставка и конференция ONS (Ставангер, проходит 1 раз в 2 года), Международная конференция по освоению ресурсов нефти и газа Российской Арктики и континентального шельфа «RAO/CIS Offshore», российско-норвежский бизнес форум проходит 1 раз в год в Москве/ Осло) и т.д.;
- сотрудничество с Российско-Норвежской Торговой Палатой (совместные мероприятия в Санкт-Петербурге и Норвегии).

II. Основные события
17 февраля 2011 года в Санкт-Петербурге состоялось выездное заседание Совета Министров Северных стран, в котором со стороны Норвегии приняла участие Министр по делам сотрудничества Северных Стран (Министр по делам государственного управления, административных реформ и церкви) г-жа Ригмор Осруд. В рамках визита делегация министров встретилась с Губернатором Санкт-Петербурга. 
25 – 27 февраля 2014 года состоялся визит наследного принца Хокона Магнуса. В рамках визита состоялась конференция «Россия и Норвегия – стратегические партнёры в бизнесе».
В 2016 году состоялся визит председателя Комитета 
по градостроительству и архитектуре Григорьева В.А. в Осло с целью укрепления деловых контактов с Мэрией и Агентством планирования 
и строительства Осло (Plan-og bygningsetaten, the Agency of Planning and Building Services). В ходе визита также Григорьев принял участие в программе Архитектурной Триеннале Осло 2016.
Ежегодно в Санкт-Петербурге в сентябре-октябре проходят Недели Северных стран. Программа фестиваля включает яркие и разнообразные события, посвященные кино, музыке, архитектуре, литературе, экологии, истории. 

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям 
Санкт-Петербурга:

Главный специалист отдела региональных зарубежных связей Захарова Галина Анатольевна: тел.:+7 (812) 576-61-82, факс: +7 (812) 576 69 80, zakharova@kvs.gov.spb.ru.

