	Представительство Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации

    Представительство Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации более 20 лет успешно работает в Санкт-Петербурге. Основными задачами Представительства являются поддержание и развитие всесторонних связей Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми с федеральными и региональными органами государственной власти, поддержка коми диаспоры, содействие межрегиональному и международному сотрудничеству республики, привлечение инвестиций в регион.
     Представитель Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации - Валерий Владимирович Козлов.

197101, г. Санкт-Петербург ул. Мира, дом 30
Телефон: 8(812) 233-43-25; 8 (812) 233-42-31
E-Mail: info@spb.rkomi.ru
сайт: http://spb.rkomi.ru

	Общая информация о Республике Коми

     На площади 416,8 тыс. кв.км. раскинулись чистейшие озера и реки, великолепные горы, равнины и неповторимые леса, занимающие большую часть территории региона. Наличие всех видов природных ресурсов и подземных богатств формирует неповторимый облик республики как многогранного региона, обладающего массой достоинств, главное из которых - замечательные люди, жители республики. Все это дает возможность развивать различные отрасли промышленности, которая практически полностью может быть обеспечена за счет внутренних сырьевых, энергетических и трудовых ресурсов.  
     Республика Коми  занимает лидирующие позиции в Северо-Западном федеральном округе по производству основных видов промышленной продукции: добыче нефти, газа и угля, производству нетканых материалов, продукции деревообработки (фанеры, древесноволокнистых и древесностружечных плит) и целлюлозно-бумажной промышленности (бумаги и картона). 
Основной вклад в формирование ВРП республики вносят такие виды экономической деятельности, как добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, строительство, торговля, транспорт и связь. На их долю приходится более 70% ВРП Республики Коми. Валовый региональный продукт республики  составляет  порядка 574,4 млрд. руб. Объем ВРП на душу населения - 679 тыс. руб. 
     Столица республики – город Сыктывкар. 
     На территории республики расположены экономические зоны с особым статусом: ТОСЭР "Емва", Моногорода: «Жешарт», ГО «Инта», ГО «Воркута».
       Инвестиционная привлекательность республики подтверждается достаточно высокими кредитными рейтингами ведущих мировых рейтинговых агентств. 
     Инвестиционные "ниши":
· Лесоводство и лесозаготовки
· Добыча полезных ископаемых
· Обработка древесины и производство изделий из дерева
· Производство бумаги и бумажных изделий
· Производство кокса и нефтепродуктов
· Производство машин и оборудования
· Рециклинг бытовых и промышленных отходов.
[bookmark: _GoBack]     В Республику инвестировали следующие ключевые компании: «Лукойл», «Роснефть», «Газпром», «РЖД», «Mondi».
     Один из основных факторов  Инвестиционной привлекательности  республики – обеспеченность бюджетной системы собственными финансовыми ресурсами и высокое качество финансового управления. Весомый научный потенциал академической, вузовской и отраслевой науки благоприятствует размещению на территории республики высокотехнологичных производств.
         Республика Коми – форпост Арктики. В состав сухопутных территорий Арктической зоны Российской Федерации включен заполярный город Воркута.
     Республика Коми – жемчужина экологического туризма. Край нетронутой  природы, реликтовых лесов, бескрайних просторов.
Здесь расположены:
· Река Печора - самая длинная и чистая река Европейского Севера. Водные маршруты по притокам р. Печора пользуются особой популярностью среди туристов
· Первая лосиная ферма на территории России в Печоро-Илычском биосферном заповеднике является базой для сохранения и получения новых поколений лосей
· Столбы выветривания на Плато Маньпупунер – один из самых интересных природных объектов страны (вошел в список 7 чудес России) и др.
Среди ежегодных событийных мероприятий региона: 
· «Усть-Цилемская горка» - уникальное туристическое событие Русского Севера с 477-летней историей.
· «Луд» - праздник, основанный на древних мифологических и этнографических сюжетах и реконструкциях старинных обрядов.
Географическое расположение республики позволяет в зимние месяцы познакомиться с  заснеженной красотой настоящей русской зимы. Регион является центром лыжного спорта в России. 
                                                                             Добро пожаловать в Республику Коми!




