			Республика Кипр


I. Перспективные направления сотрудничества

· Развитие сотрудничества между Санкт-Петербургом и Лимассолом, в том числе:
· в области культуры (с учетом проведения в Лимассоле ежегодного международного Кипрско-Российского фестиваля);
· в области науки и образования (с учетом развития  проекта «Идеи вузов –                     в практику городов», организации обмена группами учащихся гимназий                     Санкт-Петербурга и Лимассола с целью языковой практики, организации на базе Технологического университета Лимассола Русского центра).
· организации летнего оздоровительного отдыха в Лимассоле для воспитанников детских домов из Санкт-Петербурга 
· между законодательными органами государственной власти  Санкт-Петербурга              и Лимассола.
· участие Санкт-Петербурга в программе «Пафос – культурная столица Европы»          (2017 г.).
· развитие сотрудничества в области туризма, в т.ч. паломнического                                 и конгрессно-выставочного. 

II. Основные события.

	В апреле 2011 г. в ходе встречи в Смольном с председателем Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга А.В. Прохоренко Министр торговли, промышленности  туризма Республики Кипр Антонис Пасхалидис и мэр Лимассола Андреас Христу выразили заинтересованность   в установлении партнёрских отношений между Санкт-Петербургом и Лимассолом.
В целях  развития сотрудничества Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга организовал  в Лимассоле 4-6 мая 2011 года Дни Санкт-Петербурга. В ходе программы подписано соглашение о сотрудничестве между Санкт-Петербургской                          торгово-промышленной палатой и Торгово-промышленной палатой Лимассола; была достигнута договоренность о подписании соглашения о сотрудничестве                             между Технологическим университетом Кипра  и Санкт-Петербургским государственным технологическим институтом (подписано  в начале  2012 года).
	В мае 2012 г. во время визита  в Санкт-Петербург делегации Лимассола  во главе            с мэром   А. Христу было подписано Соглашение о сотрудничестве между Правительством Санкт-Петербурга Российской Федерации и муниципалитетом г. Лимассола Республики Кипр, определяющее  перечень приоритетных направлений сотрудничества                           на 2012-2017 гг.  
В ходе визита делегации Лимассола в Санкт-Петербург  Технологическим университетом Кипра подписаны  соглашения о сотрудничестве с Санкт-Петербургским государственным университетом сервиса и экономики, с Санкт-Петербургским государственным университетом телекоммуникаций им.проф.М.А.Бонч-Бруевича (СПбГУТ), с Санкт-Петербургским институтом гостеприимства, а также                                       с Санкт-Петербургским национальным исследовательским университетом информационных технологий, механики  и оптики (Университет ИТМО).  
С 2013 г. между Санкт-Петербургом и Лимассолом реализуется проект «Идеи вузов – в практику городов». Цель проекта направлена на поддержку инновационных вузовских разработок, применимых для решения актуальных вопросов городского хозяйства.
	Идея проекта предполагает ежегодное проведение при участии представителей сотрудничающих вузов, представителей органов исполнительной власти                           городов-партнеров и «круглых столов» по одной или нескольким темам,  предлагаемым университетами.
	В этом формате прошли 3 встречи:  в Лимассоле (октябрь 2013, май 2015)                  и в  Санкт-Петербурге (апрель 2014 г.). В «круглых столах»  принимали участие представители Министерства общественных работ и коммуникаций                                       Кипра (2013 г.), Министерства энергетики, торговли, промышленности и туризма                 Кипра (2014, 2015).
	Итоги  «круглых столов» по проекту  «Идеи вузов – в практику городов» выявили новые возможности для сотрудничества Санкт-Петербурга и Лимассола в следующих областях: альтернативной энергетики (Университетом ИТМО инициирован проект «Чистый Кипр»); очистки канализационных и промышленных вод; подготовки кадров              в сфере туризма и гостиничного  менеджмента и пр.  
Результатом проекта стал  и цикл лекций по альтернативной методике преподавания профессора Технологического университета Кипра Сотериуса Воскаридеса, организованный в загородном центре детско-юношеского творчества «Зеркальный» (ноябрь 2013 г.), в Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования (ноябрь 2013, апрель 2014, март 2015), в Президентском                        физико-математическом лицее №239 (апрель 2014). 
По приглашению Комитета по образованию С.Воскаридес принял участие                     в  Санкт-Петербургском Международном образовательном форуме в марте 2015 г. 
	С 2012 г. муниципалитет Лимассола  принимает на летний  отдых воспитанников  одного из детских домов Санкт-Петербурга (в 2012 г., 2015 г. – из детского дома средней общеобразовательной школы № 46 Приморского района; в  2014 г. – из Центра                         для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  № 31 Московского района»).
 	 В июле 2014 г. СПбГУТ принимал студентов Технологического университета Кипра (Лимассол) в рамках Международной летней школы.
	 В 2014 г. осуществляли обмены школьников лицей имени Ланитиса в Лимассоле   и Санкт-Петербургская классическая гимназия  № 610. 
Проект Университета ИТМО «Чистый Кипр» поддержан Российско-Кипрской межправительственной комиссией по экономическому сотрудничеству (МПК)                              и в феврале 2015 г. включен  в протокол VIII сессии МПК, подписанного в ходе официального визита Президента Кипра в Россию.
27 февраля 2015 г. прошла встреча и.о. Губернатора Санкт-Петербурга   А.Н.Говорунова с Президентом Кипра Никосом Анастасиадисом, посетившего          Санкт-Петербург в рамках официального визита в Россию.
4 марта 2015 г. подписан Меморандум о взаимопонимании                                     между Законодательным Собранием Санкт-Петербурга и муниципальным советом Лимассола.
 	 Очередной «круглый стол»  по проекту «Идеи вузов – в практику городов» пройдет в Санкт-Петербурге при участии делегации Лимассола с 11 по 13 мая 2016 г. 
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III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Стругова  Наталья Владимировна, тел: 576 78 44, Факс: 576 72 44; 
strougova@kvs.gov.spb.ru

