I. Перспективные направления сотрудничества: 

 в сфере экономики, инноваций и высоких технологий:

- развитие взаимодействия в финансовой, юридической и консалтинговой сферах, инжиниринге, машиностроение, логистике и транспортных перевозках, строительстве и архитектуре, текстильной и продовольственной отраслях;
- привлечение британских компаний к участию в создании и развитии фармацевтического и высокотехнологичного кластеров в Санкт-Петербурге;

- взаимодействие в сфере энергосбережения в различных областях: энергетике, строительстве, транспорте, переработке бытовых и промышленных отходов;

- содействие участию британских представителей в Петербургском международном экономическом, инновационном и юридическом форумах;

- содействие установлению контактов и предоставлению возможностей для развития предпринимательства между деловыми сообществами Санкт-Петербурга                                             и Великобритании.
 в сфере здравоохранения:
-изучение британского опыта реализации проектов государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения;

- менеджмент и рациональное использование ресурсов в сфере здравоохранения, в том числе применение аутсорсинга;

 - взаимодействие в рамках движения ВОЗ «Здоровые города»;

- подготовка, переподготовка и развитие мотивации среднего медицинского персонала;
- координация деятельности государственной и частной медицины;
- разработка совместной программы по оценке эффективности реализации предыдущих программ по реформе первичной медицинской помощи.

 в сфере культуры, образования и высшей школы:
- содействие контактам между вузами Санкт-Петербурга и регионов Великобритании;

- участие петербургских коллективов в Эдинбургском международном фестивале, а также в фестивале «Фриндж»; 

- содействие участию британских представителей в культурных фестивалях                                         и конференциях, проводимых в Санкт-Петербурге, включая Международную неделю дизайна, «Манифеста», Санкт-Петербургский международный культурный форум;

 в сфере физической культуры и спорта:

- обмены спортивными делегациями и информационный обмен в рамках подготовки                             и проведения Чемпионата мира по футболу в 2018 г., 

- содействие участию британских спортсменов в спортивных мероприятиях, проводимых в Санкт-Петербурге;
- изучение британского опыта в области управления спортивными объектами, создания инфраструктуры и обеспечения безопасности.
II. Основные события.

Региональное сотрудничество.
Лондон

В 2012, 2013, 2014 гг. состоялись Культурно-деловые миссии Санкт-Петербурга                                 в Лондон. Деловая программа включала: круглые столы, посвященные редевелопменту как механизму комплексного городского развития, креативным индустриям, встречи                                с представителями британских компаний, специализирующихся в области здравоохранения, строительства, информационно-коммуникационных технологиях.                        В мэрии Лондонского Сити и Лондонской торгово-промышленной палате были организованы семинары с участием британских, российских и финских компаний. 

В 2014 г. мероприятия культурной программы были приурочены к перекрестному Году культуры Россия – Великобритания и включали выступления музыкантов, фотовыставки, а также презентацию сборника «Санкт-Петербург – Великобритания».
Манчестер (с 1962 года).

В апреле-марте 2012 г. состоялись Дни Санкт-Петербурга в Манчестере и Дни Манчестера в Санкт-Петербурге, приуроченные к 50-летию партнерских связей. 

В марте 2014 г. вице-губернатор Санкт-Петербурга О.А.Казанская приняла участие                     в выставке “Health Care Innovation Expo” и провела переговоры с руководством городского совета Манчестера.

В июле 2014 г. Санкт-Петербург посетила делегация города-партнера Манчестера                                 в составе руководителя Общества дружбы «Манчестер – Санкт-Петербург» К.Дэнкс                                и молодежного ансамбля русских народных инструментов «Калинка». 

В ноябре 2014 г. в Российской национальной библиотеке состоялась фотовыставка, посвященная истории сотрудничества Санкт-Петербурга и Манчестера.
В ноябре 2015 г. руководитель Общества дружбы «Манчестер – Санкт-Петербург» К.Дэнкс приняла участие в конференции «Россия – Великобритания: история                                      и современность».

Эдинбург (с 1995 г.).
В 2006, 2009, 2011 гг. проводились Дни Санкт-Петербурга в Шотландии, включавшие встречи с лордом-провостом Эдинбурга и лордом-провостом Ренрушира, представителями Парламента Шотландии, презентации культурного и делового потенциала Санкт-Петербурга, выставки петербургских художников, выступления солистов Мариинского театра.

Ежегодно в феврале проходят традиционные Дни Шотландии в Санкт-Петербурге, организуемые Санкт-Петербургским форумом (г.Пейсли) и Санкт-Петербургской Ассоциацией международного сотрудничества. Они включают в себя образовательные программы, выставки, традиционный вечер, посвященный Роберту Бернсу. 
Шотландские ветераны Полярных конвоев регулярно организуют визиты 
в Санкт-Петербург. Следующий визит запланирован на август-сентябрь 2016 г.  и будет приурочен к 75-летию прибытия в Россию первого Союзного конвоя «Дервиш».
III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:                  
Главный специалист отдела стран Северной, Восточной Европы и Балтии УМС                          Королева О.В., тел: 576 68 33.

