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I. Перспективные направления сотрудничества 

· Развитие связей между предприятиями в области малого и среднего бизнеса. Встречи российских и греческих предпринимателей по линии торгово-промышленных палат Санкт-Петербурга и Республики Греции.
· Развитие сотрудничества в области туризма, включая культурный                                     и паломнический (в т.ч. участие представителей Греции в Mеждународной туристской выставке «INWETEX» в Санкт-Петербурге).  
· Развитие сотрудничества в области социальной сферы. 
· Развитие всесторонних связей в области культуры, науки и образования, спорта, молодежных программ.
· Развитие   связей   с    городами-партнерами    Салониками   и    Пиреем,    а    также с регионами Греции.   
· Участие Санкт-Петербурга в программе «перекрёстного» Года России и Греции                     в  2016 (включая проведение Дней Санкт-Петербурга в Греции (в г. Салоники, Пирей 		и Афины).

II. Основные события. 
    
Санкт-Петербургская торгово-промышленная палата сотрудничает                                   с торгово-промышленными палатами (ТПП) регионов Греции на основании соглашений:  с ТПП г.Салоники (с 2002), ТПП Теспротии (с 2008), ТПП Иоаннины (с 2008),                    с ТПП региона Эврос (с 2015).   
В июне 2015 г. делегация Греции во главе с Премьер-министром Алексисом Ципрасом принимала участие в Петербургском международном экономическом форуме.        
Туроператоры Санкт-Петербурга и Греции ежегодно встречаются                                 на международных выставках (PHILOXENIA – в Салониках,                                        INVETEX – в Санкт-Петербурге). 
В преддверии «перекрестного года» России и Греции состоялись встречи: Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко с Генеральным секретарем  Министерства  иностранных  дел Греции Анастасиосом Митсиалисом (июнь 2014 г.), вице-губернатора Санкт-Петербурга В.Н.Кичеджи с Генеральным секретарем Министерства культуры и спорта Греции Лину Мендонии и сопредседателем оргкомитета перекрестного     Года   Россия  –  Греция  Илиасом  Клисом  (июль 2014 г.),                  вице-губернатора 	Санкт-Петербурга В.В.Кириллова с генеральным секретарем Министерства культуры и спорта Греции Марией Влазаки (ноябрь 2015 г.).
С 3 октября по 16 ноября 2015 г. в концертно-выставочном зале «Смольный собор» Государственного музея-памятника «Исаакиевский собор» проходила выставка критского иконописца Манолиса Бетинакиса «Нерукотворенные   те образа …».  В открытии выставки приняли участие   мэр г.Сития (Крит) Теодорос Патеракис,  советник                        по культуре губернатора Крита Константинос Фасулакис.  
8 апреля 2016 г. губернатор Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко встретился                                с министром культуры и спорта Греческой Республики Аристидисом Балтасом, визит которого в Петербург приурочен к открытию «перекрестного» Года Греции в России.                        В рамках церемонии в Государственном Эрмитаже 8 апреля открылась выставка античной скульптуры Коры из музея Акрополя в Афинах. 
Официальное открытие Года России в Греции состоялось 11 марта 2016 г. в Музее Акрополя в Афинах открытием выставки всемирно известных золотых греко-скифских предметов из кургана Куль-Оба из собрания Государственного Эрмитажа.
В рамках федеральной программы «перекрестного» Года России и Греции  в июне Государственный Эрмитаж принимает выставку «Византия сквозь века», а в ноябре                     2016 г. в Афинах, в Музее византийского искусства открывает выставку «Шедевры Эрмитажа». 
В дополнение к мероприятиям на федеральном уровне Комитет по внешним связям Санкт-Петербурга сформировал петербургскую часть программы мероприятий, осуществляемых     различными     учреждениями     города    на    основе договоренностей 
с греческими партнёрами.
Планируется участие греческих писателей в Санкт-Петербургском международном книжном салоне (26-29 мая). 
Пройдет ряд выставок в Центральном выставочном зале «Манеж» (фестиваль «Аргонавтика», выставка «Наутилус», живопись Спироса Папалукаса из Фонда Теохаракисов, фотографии Стратиса Калафатиса (май-август).
Государственный музей истории религии и Музей византийской культуры организуют выставку греческих бумажных икон XVIII-XIX вв. в июне-июле –                             в Санкт-Петербурге, в конце октября – в Салониках).
 В Государственном музейно-выставочном центре РОСФОТО пройдет выставка                    из Музея фотографии в Салониках (октябрь – ноябрь).
 В конце сентября запланировано проведение Петербургских театральных сезонов                                 в Национальном театре Греции в Афинах. В конце октября в Афинах пройдут спектакли Академического театра балета под руководством Бориса Эйфмана.  
Пройдет ряд мероприятий, связанных с научными связями и образовательными контактами отделения византийской и новогреческой филологии кафедры общего языкознания филологического факультета Санкт-Петербургского Государственного университета.    
Ряд мероприятий организует греческая диаспора: 17 мая в Доме национальностей вечер «Россия и Греция два века дипломатии, два тысячелетия дружбы»,  (организатор –  Российско-Греческий клуб имени Бенардаки);  в июле в Петропавловской крепости – Фестиваль греческой культуры (организаторы – Общество греков Санкт-Петербурга «Петрополис» и Российский творческий союз).   
 Санкт-Петербургская государственная консерватория имени Н.А.Римского-Корсакова приглашает на свой ежегодный фестиваль «Международная неделя консерваторий» в октябре творческие коллективы из высших музыкальных учебных заведений   Греции.  
31 октября - 1 ноября 2016 года в Афинах и Пирее планируется проведение Дней Санкт-Петербурга.    
 Участниками программы «перекрестного Года также являются и районы                        Санкт-Петербурга, сотрудничающие с муниципалитетами Греции.  
Кроме того, в программу включены мероприятия, посвященные празднованию 1000-летия русского присутствия на Святой Горе Афон. 
	 
    	Региональное сотрудничество. 

У Санкт-Петербурга установлены партнерские отношения с городами Пирей                   (1966) и Салоники (2002).  
10-летию побратимских связей городов был посвящен двусторонний форум «Санкт-Петербург – Салоники: 10 лет партнерства», организованный Комитетом              по внешним связям Санкт-Петербурга в Салониках в апреле 2012 года.                   
	Реализована	       «Программа         сотрудничеств          между         Правительством 
Санкт-Петербурга и мэрией Салоник на 2013-2015 годы», подписанная в октябре 2012 года в ходе визита мэра Салоник в Санкт-Петербург. 
Мероприятия в рамках программы: 
- подписано Соглашение о сотрудничестве между Российским государственным педагогическим университетом имени А.И.Герцена и Университетом имени Аристотеля;
- организован   отдых   воспитанников   детского   дома  №8  Санкт-Петербурга                   в оздоровительном молодежном лагере «Miafora» (июль 2013 г.);
-  участие Санкт-Петербурга в программе «Салоники – молодежная столица Европы 2014» (участие атлетов в спортивном марафоне; встречи молодежи городов-партнеров);
- фотовыставка «Салоники и Святая гора Афон в начале XX в.» в сотрудничестве  Государственного музея истории религии и Центра Святой горы Афон в Салониках;
-  установлен и торжественно открыт в Салониках в мае 2013 г. памятник знаменитым просветителям Кириллу и Мефодию, переданный в дар городу петербургской региональной общественной организацией «Петрополис». 
-  культурно-деловая миссия в Салоники и Александруполис (май 2014 г.), в рамках которой прошел «круглый стол» по вопросам культуры, образования, креативной экономики; в Салониках состоялся театральный проект «Детский Петербург»; состоялась встреча с русскоязычной диаспорой Салоник.
5-6 марта 2015 г. Салоники с рабочим визитом посетили вице-губернатор             Санкт-Петербурга И.Б.Дивинский и вице-губернатор Санкт-Петербурга О.А.Марков. Делегация провела встречи с руководством мэрии, международного выставочного комплекса «Helexpo» и митрополитом Салоник Анфимом. В ходе встреч достигнута договоренность о подписании  в 2016  году   очередной   Программы   сотрудничества   на 2017-2020 гг.
С 25 по 27  ноября  2015 г.  в Санкт-Петербурге находилась делегация Пирея                 во главе с мэром Иоаннисом Моралисом. Достигнуты договоренности об организации совместных мероприятий в рамках «перекрестного» Года, среди которых: проведение товарищеских матчей между юношескими командами клубов «Зенит» и «Олимпиакос»; установление отношений сотрудничества Государственного университета морского                    и речного флота имени адмирала С.О.Макарова с Университетом Пирея; участие Пирея                   в Морском фестивале в Санкт-Петербурге.

На основе соглашений взаимодействуют с муниципалитетами Греции: 
· Администрация Курортного района – с муниципалитетом Гастуни,  Южная Греция                (с 2003 г);
· Администрация Кронштадтского района – с   муниципалитетом    г.    Нафплион    (с 2008 г.);
· Администрация Центрального района – с муниципалитетом Керкиры (с 2010 г.);
· Администрация Пушкинского района – с муниципалитетом г.Верия (соглашение подписано в июне 2015 г.). В октябре 2015 г. заместитель главы района Боголюбова Т.В. принимала участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню освобождения города Верия;
· Администрация Выборгского района – с муниципалитетом Александруполиса (соглашение подписано в июле 2015 г. в рамках программы «Петербургские встречи                  в Алесандруполисе», организованной Комитетом по внешним связям).    
По приглашению администрации Выборгского района делегация  Александруполиса во главе с мэром Эвангелосом Ламбакисом посещала                      Санкт-Петербург в ноябре 2015 г., в феврале 2016 г. (в ходе визита были подписаны соглашения о сотрудничестве Университета Фракии имени Демокрита                                 с Санкт-Петербургским    педиатрическим    медицинским    университетом   и РГПУ   имени   А.И. Герцена). 

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:
Стругова Наталья Владимировна, тел: 576-78-44, Факс: (812) 576-72-44; 
strougova@kvs.gov.spb.ru
