I. Перспективные направления сотрудничества 
В сфере экономики и туризма:
- содействие установлению контактов между предприятиями, осуществляющими свою деятельность в области инноваций, информационных технологий, телекоммуникаций, пищевой и фармацевтической промышленности, биотехнологий и электроники;
- содействие привлечению ирландских компаний к развитию в  Санкт-Петербурге фармацевтического кластера;
- содействие развитию туризма;
- участие представителей Ирландии в Петербургском международном экономическом, юридическом и инновационном форумах;

В сфере культуры, науки, высшей школы и образования:
- проведение фестиваля День Святого Патрика и ежегодной Недели ирландской культуры в Санкт-Петербурге;
- содействие обменам между театрами, музеями и библиотеками  Санкт-Петербурга и Ирландии, включая создание уголка Санкт-Петербурга   в городской библиотеке Корка;
- развитие академических и школьных обменов, включая контакты между СПбГУ и Университетом Корка;
-содействие проведению фестивалей ирландского кино в Санкт-Петербурге.

В сфере сотрудничества с Дублином:
- в области экономики, инноваций и высоких технологий:
· содействовать участию Дублина в Петербургском международном инновационном форуме и участию Санкт-Петербурга в ежегодном Инновационном фестивале в Дублине;
· содействовать развитию контактов между особыми экономическими зонами, инновационными коридорами и технопарками с целью развития высокотехнологичных отраслей промышленности   Санкт-Петербурга и Дублина;
· содействовать установлению контактов и предоставлению возможностей для развития предпринимательства между деловыми сообществами Санкт-Петербурга и Дублина;

- в области науки и высшей школы, образования, молодежной политики, культуры и туризма:
· укреплять сотрудничество в сфере науки и высшей школы, включая содействие контактам между петербургскими ВУЗами и Институтом по нанотехнологиям и Центром микроэлектроники Тринити-колледжа; Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом  и Дублинским технологическим институтом, 
· способствовать установлению прямых контактов между средними учебными заведениями Санкт-Петербурга и Дублина в целях осуществления обменов группами учащихся и преподавателей;
· содействовать развитию и укреплению культурных связей, проведению дней национальной культуры, обмену художественными и творческими коллективами, делегациями деятелей культуры;
· cодействовать обмену выставками между музеями Санкт-Петербурга и Дублина, включая организацию экспозиции, посвященной 100-летию революционных событий в Ирландии в 2016 году и в России  в 2017 году;
· содействовать развитию связей в области молодежной политики и молодежных обменов, спорта и туризма, обмену опытом работы с молодежными организациями.

II. Основные события.
Активный характер носят контакты с Дублином и Корком.
  В рамках Петербургского международного инновационного форума  в 2010 г. был подписан протокол по итогам переговоров о сотрудничестве между Санкт-Петербургом и Дублином.
В 2011, 2013, 2014 и 2015 гг. состоялись комплексные мероприятия Санкт-Петербурга                           в Ирландии. 
Представители Корка регулярно принимают участие в российско-ирландских конференциях в рамках Дней Ирландии в Санкт-Петербурге. В октябре 2015 г. в городской библиотеке Корка открыт Уголок Санкт-Петербурга.
В Санкт-Петербурге традиционно проводятся выставки и конференции 
в рамках фестиваля «День Святого Патрика» (март) и «Дни Ирландии» (июнь).
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III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям                                      Санкт-Петербурга:  
Главный специалист отдела стран Северной, Восточной Европы и Балтии УМС                    Королева О.В., тел: 576 68 33.




