I. Перспективные направления сотрудничества 
· развитие сотрудничества в сфере городского хозяйства, транспорта, высокотехнологичного производства, охраны окружающей среды, здравоохранения и медицинского оборудования; 
· развитие связей между деловыми сообществами Санкт-Петербурга и Австралии; 
· содействие контактам между средними и высшими образовательными учреждениями, научно-исследовательскими организациями;
· содействие информационным обменам и участию австралийских спортсменов в международных спортивных мероприятиях, проводимых в Санкт-Петербурге, включая  соревнования по плаванию «Кубок Владимира Сальникова» (декабрь) и марафон «Белые ночи» (июнь);
· развитие контактов между петербургскими и австралийскими творческими союзами,  ассоциациями, общественными организациями в области литературы, изобразительного и театрального искусства, музыки и журналистики;
· популяризация русского языка и культуры в Австралии;
· развитие контактов в сфере культуры и туризма.

II. Основные события.
Региональное сотрудничество
Мельбурн
Дружественные связи между Санкт-Петербургом и Мельбурном были установлены                          в 1958 г.
Особенно активно развиваются контакты в гуманитарной сфере.  
В августе 2011 г. Санкт-Петербург посетил ведущий архитектор Мельбурна Р. Вебстер. 
В августе 2012 г. состоялся финиш рекордного автопробега, посвященного укреплению партнерских связей между двумя городами. 
В августе-сентябре 2012 г. состоялись гастроли театра балета Бориса Эйфмана в Мельбурне и Сиднее. 
В ноябре 2012 г.  Санкт-Петербург посетила делегация Парламента штата Виктория                        во главе со спикером Законодательного собрания К.Смитом. Делегация приняла участие                              в открытии фотовыставки, посвященной Мельбурну, в Российской национальной библиотеке. 
В июне 2014 г. в Санкт-Петербурге состоялись выступления оркестра австралийских врачей “Corpus Medicorum”, приуроченные  к 25-летию дружественных связей между двумя городами. Врачи из Мельбурна также встретились со своими коллегами – представителями медицинских учреждений Санкт-Петербурга.
В июне 2015 г. состоялись гастроли театра балета Константина Тачкина в Мельбурне.
В июне-ноябре 2015 г. в Национальной галерее штата Виктория (Мельбурн) экспонировалась выставка Государственного Эрмитажа, посвященная Екатерине Великой.
В апреле 2015 г. в Санкт-Петербурге состоялась презентация книги «Санкт-Петербург – Австралия», приуроченной к 25-летию установления дружественных связей с Мельбурном.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:  
Главный специалист отдела стран Северной, Восточной Европы и Балтии УМС                    Королева О.В., тел: 576-68-33.




