Справка по сотрудничеству Санкт-Петербурга с Бельгией
I. Перспективные направления сотрудничества: 

· развитие сотрудничества портов Фландрии и Санкт-Петербурга;

· разработка и реализация совместных проектов в области инновационных и информационных технологий (в сфере строительства, архитектуры, развития городской среды, транспорта, образования и др.);

· сотрудничество в области мусоропереработки и обращения с отходами;

· сотрудничество в области медицины и биотехнологий;

· развитие модной индустрии и креативного кластера;

· сотрудничество в области туризма;
· культурное сотрудничество.
II. Основные события.
Санкт-Петербург активно развивает сотрудничество с Фландрией и городом-побратимом Антверпеном.
Антверпен и Санкт-Петербург являются центрами культуры мирового масштаба, историко-архитектурными памятниками под открытым небом. Оба города - крупные порты. Наличие общих черт определило области сотрудничества двух городов.

Поначалу особенно активно развивались контакты в области культуры и спорта. Затем диапазон сотрудничества стал постепенно расширяться. Больше внимания стало уделяться экономическим связям при поддержке и координации со стороны городских властей обоих городов.
С 1997 года в Санкт-Петербурге постоянно находится экономическое и торговое представительство Фландрии, Брюсселя и Валлонии (при Генеральном консульстве Бельгии в Санкт-Петербурге).
Наиболее активно развиваются двусторонние связи в области портовой инфраструктуры и логистики.
19 ноября 2015 года в Атриуме Комендантского дома Петропавловской крепости состоялся семинар по вопросам деятельности порта Антверпена. В семинаре приняла участие делегация транспортно-логистических компаний порта Антверпена во главе с вице-мэром Антверпена, президентом Администрации порта Антверпена Марком Ван Пеелом.

В период с 22 октября 2016 года по 9 апреля 2017 года в Эрмитаже прошла выставка работ современного антверпенского художника Яна Фабра «Рыцарь отчаяния – воин красоты». 

В 2017 году коллективы из Бельгии представили петербургской публике свое искусство в рамках международного фестиваля современного танца «Open Look». В этом же году в Петербурге прошли мероприятия, посвященные 80-летию III Всемирной рабочей Олимпиады в Антверпене, представления артистов театра исторического танца «Малый Трианон», который работает в эстетике барокко и рококо выступал с гастролями в Бельгии.

 В 2017 году в Антверпене также состоялся фестиваль «Российские культурные сезоны», который был приурочен к 300-летнему юбилею посещения Бельгии российским императором Петром I. Еще одним событием в честь данного юбилея была художественная выставка «Вокруг Петра Великого и Санкт-Петербурга» в Национальном историческом музее города Спа в июле 2017 года. 

В августе 2017 года в Швейцарии было тепло принято совместное выступление Санкт-Петербургского государственного академического симфонического оркестра и победителей Международного музыкального конкурса молодых талантов, завершившегося в Антверпене. Одной из победительниц данного конкурса была четырнадцатилетняя бельгийская скрипачка Александра Коореман.

В январе 2018 года в Антверпене состоялся концерт Симфонического оркестра Мариинского театра под руководством маэстро В.А. Гергиева.

В период с 25 по 28 апреля 2018 года по случаю 60-летия установления породненных связей между Санкт-Петербургом и Антверпеном в Санкт-Петербурге прошли мероприятия культурно-деловой миссии Антверпена во главе с мэром Бартом Де Вевером. Число участников миссии – 74 чел. В рамках миссии был организован ряд официальных и деловых встреч, семинары по вопросам развития портового хозяйства и модной индустрии, градостроительства и архитектуры, бизнес-стартапов, науки и образования, культуры.

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:                  
Ведущий специалист отдела региональных зарубежных связей Управления международного сотрудничества Щербакова М.Е., тел: 576-48-86, shcherbakova@kvs.gov.spb.ru 
