I. Перспективные направления сотрудничества с Уругваем (на основании имеющейся страновой информации, реализуемые и планируемые к реализации проекты)

-кооперация в области переработки сельскохозяйственной продукции, мелиорации, логистики и транспорта, судостроения и энергетики;
-сотрудничество в научно-образовательной сфере;
-участие Санкт-Петербурга в проекте модернизации водного пути Парана - Парагвай.
 

II. Основные события.

В июне 2016 года в работе X Петербургского международного экономического форума принял участие вице-президент Восточной Республики Уругвай, президент Генеральной Ассамблеи и Сената страны Рауль Сендик. 
На «полях» Форума 18 июня состоялась встреча губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко с Р.Сендиком. 
В нулевой день Петербургского международного экономического форума 
31 мая 2017 года состоялся II Межрегиональный Форум «Укрепление Международных Альянсов МСП между Российской Федерацией и странами Латинской Америки и Карибского Бассейна», в котором приняли участие 
вице-губернатор Санкт-Петербурга С.Н.Мовчан и Министр промышленности, энергетики и горного промысла Восточной Республики Уругвай Ана Каролина Коссе Гарридо.
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III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга:

Ведущий специалист отдела региональных зарубежных связей Лавров Игорь Леонидович – (812) 576 – 75 – 04, lavrov@kvs.gov.spb.ru

