БОСНИЯ И ГЕРЦЕГОВИНА

I. Перспективные направления сотрудничества 
· выполнение положений «дорожной карты» мероприятий по реализации перечня приоритетных направлений сотрудничества между Правительством Санкт-Петербурга (Российская Федерация) и Республикой Сербской (Босния и Герцеговина) на 2017 - 2019 годы;
· содействие в развитии сотрудничества малых и средних предприятий;
· сотрудничество торгово-промышленных палат;
· сотрудничество в рамках мероприятий и проектов цикла «Санкт-Петербург и славянский мир»;
· Открытие представительства Республики Сербской в Санкт-Петербурге;
· Сотрудничество администрации Василеостровского района Санкт-Петербурга с мэрией г.Баня-Лука.
· визит делегации Санкт-Петербурга в Республику Сербскую в сентябре 2018 года.
· [bookmark: _GoBack]организация поставок в Республику Сербскую медицинских препаратов производства петербургских предприятий.
· участие баня-лукского ансамбля JAZZ POESY CABARET в XIV международном фестивале «Петроджаз» (27 по 29 июля)

II. Основные события
Партнер Санкт-Петербурга в Боснии и Герцеговине: Республика Сербская.

· визит президента Республики Сербской М.Додика в Санкт-Петербург                   для участия в ПМЭФ-2015 (июнь 2015 года)
· деловая миссия Санкт-Петербурга в Республику Сербскую (сентябрь                    2015 года)
· визит президента Республики Сербской М.Додика в Санкт-Петербург для участия в III международном конгрессе «Санкт-Петербург и славянский мир»,                    а также в Санкт-Петербургском международном культурном форуме (декабрь  2015 года)
· туристическая презентация Республики Сербской. Визит директора Туристической Организации Республики Сербской Нады Йованович                                        в Санкт-Петербург (декабрь 2015 года)
· визит Губернатора Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко в Республику Сербскую (апрель 2016 года)
· деловая миссия Санкт-Петербурга в Республику Сербскую (май 2016 года).
· визит президента Республики Сербской М.Додика в Санкт-Петербург                     для участия в ПМЭФ-2016(июнь 2016 года)
· презентация туристского потенциала Санкт-Петербурга для туристской общественности Республики Сербской (ноябрь 2016 года)
· презентация туристского потенциала Республики Сербской (совместно                                   с Республикой Сербией) в Санкт-Петербурге (ноябрь 2016 года)
· визит президента Республики Сербской М.Додика в Санкт-Петербург                       для участия в IV международном конгрессе «Санкт-Петербург и славянский мир» (ноябрь 2016). 
· визит делегации Республики Сербской во главе с министром экономических отношений и регионального сотрудничества Златаном Клокичем (декабрь 2016). 
· 24 декабря 2016 года – 8 января 2017 года на Петербургской Рождественской ярмарке работал торговый киоск Республики Сербской.                       
· участие представителей Республики Сербской в Российской Федерации приняли участие в IV Петербургском международном молодежном форуме (декабрь 2016).
· визит представителей Республики Сербской в Санкт-Петербург с целью посещения предприятий медицинской и фармацевтической промышленности (март 2017).
· визит делегации Санкт-Петербурга в Республику Сербскую во главе с вице-губернатором С.Н.Мовчаном (15-18 мая 2017 года), в ходе которого:
1) состоялось первое заседание рабочей группы по развитию сотрудничества                Санкт-Петербурга и Республики Сербской (прошли отдельные встречи                                 по взаимодействию Санкт-Петербурга и Республики Сербской в сфере промышленного развития и торговли, в области туризма, культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики, а также состоялись консультации                    по вопросу организации международного конгресса славянских стран «Баня-Лука и славянский мир». Результаты встреч были подведены на итоговом совещании). 
2) состоялось открытие «Дней Санкт-Петербурга в Республике Сербской» («Дни Санкт-Петербурга в Республике Сербской» прошли 17-31 мая 2017 года).
3) состоялась встреча с Президентом Республики Сербской М.Додиком.
· участие петербургского шахматного клуба «Современник»                                              в Международном шахматном турнире молодых шахматистов в Республике Сербской. Турнир прошел в городах Биелина, Требинье и Теслич (июнь 2017 года)
· обучение сотрудников Университета Восточного Сараево Республики Сербской новейшим методам функциональной диагностики, основанным на уникальных разработках ООО «СП Минимакс» (входит в состав НП «Кластер медицинского, экологического приборостроения и биотехнологий») (октябрь          2017 года)
· участие представителей Санкт-Петербурга в I Международном конгрессе                    «Баня-Лука и славянский мир -2017» (посвящен туризму), презентация туристского потенциала Санкт-Петербурга в Баня-Луке (октябрь 2017 года)
· визит представителей Министерства торговли и туризма Республики Сербской в Санкт-Петербург (ноябрь 2017 года), в ходе которого состоялась туристическая презентация Республики Сербской в СПб ГБУ «Городское туристско-информационное бюро», а также переговоры с Комитетом по развитию туризма Санкт-Петербурга. 
· визит делегации Республики Сербской в Санкт-Петербург под руководством министра экономических отношений и регионального сотрудничества Республики Сербской Клокича Златана для участия в заседании Совместной рабочей группы по развитию сотрудничества Санкт-Петербурга и Республики Сербской. В рамках данного визита состоялось открытие «Дней культуры Республики Сербской                           в Санкт-Петербурге» (май 2018 года).
· визит президента Республики Сербской М.Додика в Санкт-Петербург для участия в ПМЭФ-2018. В рамках визита состоялась встреча с Губернатором Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко, в ходе которой обсуждались вопросы развития двустороннего сотрудничества. Достигнута договоренность о визите делегации Санкт-Петербурга в Республику Сербскую в сентябре 2018 года (25-26 мая                   2018 года). 

III. Контактное лицо в Комитете по внешним связям Санкт-Петербурга: Петрова Ярослава Сергеевна, главный специалист отдела гуманитарного сотрудничества Управления международного сотрудничества, тел. (812) 576-74-94, yaroslava@kvs.gov.spb.ru



