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[bookmark: _GoBack]Диктор: Эрмитаж. Нева. Белые ночи. Кунстакамера. Окно в Европу. А что еще вы знаете о Санкт-Петербурге? Известно ли вам, что северная столица становится настоящим смарт-сити, где информационные технологии активно применяются в системе городского управления, но при этом город сохраняет уникальные традиции, как культурные, так и, например, гастрономические? Только здесь можно попробовать вкуснейшую ботвинью со сметаной и раковыми шейками. А о том, что студенты вузов города на Неве изобрели солнцемобиль и беспилотный катер, которые показали на мировых выставках, вы знаете? Вы слышали, что в клиниках Санкт-Петербурга делают операции с участием роботов и открыт первый в СНГ центр протонной терапии рака? Или что ежегодный Петербургский международный экономический форум по размаху и уровню не уступает Давосу? Не слышали об этом? А мы расскажем! 
Откройте Петербург заново! В специальном проекте радио «Спутник» и Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга.
ОБУХОВ О.: Здравствуйте! В студии Олег Обухов и Мария Меркулова. Маша, привет! 
МЕРКУЛОВА М.: Привет, Олег! 
ОБУХОВ О.: Трудоустройство по окончании вуза, активная студенческая жизнь и культурное наследие города. Именно эти параметры абитуриенты назвали главными при выборе учебного заведения в Санкт-Петербурге. Опрос провели на сайтах агентства и радио «Спутник». Маш, любопытный расклад. 
МЕРКУЛОВА М.: Да, действительно, любопытный. Какой вопрос задавали пользователям наших ресурсов – на что вы ориентируетесь при выборе учебного заведения в Санкт-Петербурге? Какие были предложены варианты ответов: это рейтинг учебного заведения, возможность трудоустройства после окончания учебы, наличие очной и заочной формы обучения, активная студенческая жизнь, помимо учебы. Это и волонтерское движение, и так далее. Спортивные площадки, спортивные команды вуза и богатейшее культурное наследие города. Вот такие были предложены варианты. 
И подавляющее большинство молодежи в Абхазии, Южной Осетии, Молдове и Кыргызстане в первую очередь интересуются, как раз, наличием работы и возможностями карьерного роста после выпуска из вуза. Какой расклад по процентам – 30% в Абхазии, 37,5% – в Южной Осетии, 42,8% – в Молдове, и в Кыргызстане – 45,4%. 
В Армении на то же самое обращают внимание ровно треть опрошенных, но там самым главным фактором сочли организацию внеучебной деятельности студентов: 33,4% - чуть больше трети, ответили так. В Абхазии также считают главным преимуществом при выборе учебного заведения богатейшее культурное наследие Санкт-Петербурга - 30% выбрали этот вариант. 
Еще, в Армении рейтинг учебного заведения - тоже сочли немаловажным, 22 с хвостиком процента опрошенных, а жители Южной Осетии обращают внимание на то, есть ли активная студенческая жизнь, помимо учебы. Четверть таковых. Граждане Молдовы – все остальное вышеперечисленное, помимо главных пунктов – это тоже для них интересно, причем в равной степени – по 14,3%. За исключением очного и заочного обучения.
Абитуриенты Абхазии волнуются еще и по поводу рейтинга учебного заведения, 20% выбрали этот вариант. А в Кыргызстане будущие студенты оценивают также, активна ли студенческая жизнь. Потому что всем, конечно, хочется не только учиться, но и после учебы проводить время и активно, и с пользой, и интересно.
Вот некоторые из ответов абитуриентов и учеников-старшеклассников в Кыргызстане на вопрос, на что они ориентируются и обращают внимание при выборе вуза, особенно за пределами родной страны: 
- Сперва на оплату. У меня как студента денег нет, поэтому на бюджет. Если есть там бюджет, то это самый важный критерий. В дальнейшем просто надо определить, преподаватели плохие или хорошие.  
- Хорошее образование.
- Статистика тех, кто уже окончил, куда поступают работать. На статистику обращаю внимание.
- По своим интересам, у знакомых спрашиваю, куда лучше, и как вообще, стоит ли. 
- Вы планируете поступать в вуз в Санкт-Петербурге. На что вы ориентируетесь при выборе учебного заведения? 
- Вообще сам университет, как там обучают, какие перспективы в будущем.
- Преподавательский состав и как обучают.
- В первую очередь – знания и престижность.
- Вы планируете поступать в вуз в Санкт-Петербурге, на что вы ориентируетесь при выборе учебного заведения? 
- Смотрите, у нас же Кыргызстан, и у нас на самом деле немного соглашений с университетами других стран. Я бы, наверное, выбрала тот вариант, который был бы более выигрышный, то есть я бы точно знала, что смогу поступить. Например, если бы я выбрала какую-то специальность, и этот университет прямо базируется на этой специальности – то я бы по таким критериям.
- А какая-нибудь внутренняя жизнь университета вас бы интересовала? 
- Мне кажется, это зависит от самих студентов. Волонтерство, конечно, играет роль. Но если там нет никаких возможностей для этого, то можно создать. 
- Актерские навыки, у меня познания иностранного языка – самое главное. Достопримечательности… 
- Наличие общежития, порядочные условия в самом университете, хороший преподавательский состав. 
ОБУХОВ О.: Давай начнем с фактуры, которая важна абитуриентам. Сколько вариантов доступно для поступления в Санкт-Петербурге? 
МЕРКУЛОВА М.: Вариантов, на самом деле, предостаточно, как мы выяснили при содействии Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга. В городе 43 государственных гражданских вуза, 29 негосударственных высших учебных заведений. Информацию, кстати, можно почерпнуть на официальном сайте администрации Санкт-Петербурга. 350 с лишним разнообразных научных заведений есть также в Питере, более 60 из них – это организации Российской Академии наук и других государственных академий. А наукой как таковой, всевозможными исследованиями, разработками заняты более 250 учреждений и 12 научных центров, как сообщают в Комитете по науке и высшей школе Санкт-Петербурга. 
Почти 400 тысяч человек заняты в сфере высшего образования города. Это и учащиеся, и сотрудники, и педагоги. Вкупе все это делает город на Неве точкой концентрации более 10% научного потенциала всей России. 
ОБУХОВ О.: Уже становится понятно, что студенческая жизнь весьма насыщенная. 
МЕРКУЛОВА М.: Весьма и весьма, ведь Санкт-Петербург называют еще и студенческой столицей России – не случайно, потому что именно северная столица России по разным рейтингам входит в сотню самых удобных для студентов городов мира. Параметры каковы здесь – это цена за обучение; это возможности получить жилье в студенческих гостиницах и общежитиях; это количество мест в вузах, как бюджетных, так и платных. А еще Петербург опередил по этим параметрам даже Москву. И около 60% абитуриентов, которые поступают в вузы Санкт-Петербурга – это ребята из других городов и стран. 
Председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленобласти Алексей Демидов рассказал, насколько успешно городские вузы готовят кадры, и на что следует обращать повышенное внимание при выборе высшего учебного заведения:
ДЕМИДОВ А.: Ориентируются в первую очередь на состоятельность выбранной профессии с точки зрения последующего трудоустройства. Очень многие благодаря информационным возможностям заранее узнают о статусе того или иного вуза, и это не пустой звук. В последние годы мы видим, что абитуриенты очень интересуются, какое место у вуза по последнему мониторингу эффективности.
Для студентов вузов очень актуален вопрос, как долго будет действовать свидетельство об аккредитации того или иного вуза по тем или иным образовательным программам. Ежегодный мониторинг эффективности образовательных учреждений, где один из основных критериев – это трудоустройство. По Петербургу это 75% в течение первого года после окончания вуза. Например, по Москве считается 70%. Значение по Петербургу по трудоустройству выше, чем в среднем по стране.
При этом подавляющее большинство питерских вузов обеспечивают данные выше этого порогового значения. Те, кто заканчивает технические, технологические специальности, в основном трудоустраиваются.
МЕРКУЛОВА М.: Теперь становится еще понятнее, почему так привлекательны вузы Санкт-Петербурга и для студентов из-за рубежа, подчеркивает Алексей Демидов: 
ДЕМИДОВ А.: У нас в городе учится много студентов из Казахстана, из Белоруссии, это лидеры, если брать страны СНГ. Учатся, естественно, из дальнего зарубежья. И по многим государственным вузам Петербурга процент студентов-иностранцев выше 6%, а по многим питерским вузам реально – 9-10%. По сравнению с остальными регионами страны, где пороговое значение – 1%, насколько Санкт-Петербург может действительно иметь право называться студенческой столицей России. 
Есть линия Россотрудничества, по которой вузы получают студентов из других стран в централизованном порядке, уже прошедших вступительные испытания не в вузе. Есть те, кто поступает, сдавая здесь экзамены, в соответствии с правилами приема. Потому что если для российских школьников это система ЕГЭ, то естественно, проводить прием по итогам подобного тестирования представителей других стран мы не можем. Они сдают экзамены и зачисляются.
ОБУХОВ О.: Кстати, о технических специальностях. 
МЕРКУЛОВА М.: Да, кстати, о них. 30 ноября 2018 года завершился Петербургский международный инновационный форум, и свои разработки там представили в том числе и студенты Санкт-Петербургского Политеха. Например, они показали беспилотную лодку на солнечных батареях собственного производства.
ОБУХОВ О.: Актуально! 
МЕРКУЛОВА М.: Актуально, да. И как рассказали создатели, ее можно использовать самым разным образом – например, спасатели могут ею воспользоваться, чтобы в какие-то труднодоступные места попасть. Но самая главная изюминка – это первый в России солнцемобиль. Его спроектировали и разработали тоже студенты Политеха. И этим летом на этом самом авто студенты участвовали в гонках в Калифорнии и заняли первое место среди дебютантов.
А лодка-автопилот – это уже технологии даже с использованием искусственного интеллекта. И к таким разработкам большой интерес. В той же Кубинке на форуме «Армия-2018» много внимания привлек именно этот аппарат, а авто показывали еще на площадке «Иннопром» в Екатеринбурге, на международной промышленной выставке и на многих других. 
Ну, а главное – что на таких мероприятиях разработки видят предприятия и промышленники, отмечает проректор по научной работе Санкт-Петербургского Политехнического университета Петра Великого Виталий Сергеев: 
СЕРГЕЕВ В.: Это те производители, которые ищут новые технологии, и ребята в этом плане практически идеально подходят для взаимодействия с такими предприятиями и перспективным направлением. Например, по итогам таких выставок и демонстрации автомобиля заключен договор с КамАЗом. То есть ребята выполняют уже конкретные, реальные проектные расчеты. КамАЗ – наш традиционный заказчик, мы с ним работаем. 
Из зарубежных компаний интерес проявляется со стороны австрийского Mature. Это несколько фирм, они являются, как бы, совместными предприятиями, либо предприятиями, которые создали свои производства на территории Российской Федерации. Есть структура Роснано «Хевел», это производство солнечных элементов. С ними мы сейчас активно работаем, потому что если и в автомобиле, и в лодке в качестве источника энергии используется энергия солнца, то новые фотоэлементы являются одним из ключевых технических решений при создании таких автомобилей. 
МЕРКУЛОВА М.: И возможность учиться в этом вузе, который готовит такие кадры, которые разбирают как горячие пирожки еще в студенчестве, есть и у иностранных ребят. Сейчас в Политехе около 5 тысяч иностранных студентов. 
Еще одно очень востребованное высшее учебное заведение Петербурга – это Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики. Это один из лучших вузов по подготовке IT-специалистов. Самые основные, востребованные специальности в нем – робототехника, оптика и, конечно, это бренд ИТМО – IT, компьютерные технологии. Поэтому туда стремятся попасть одаренные ребята буквально со всего мира, в том числе из стран СНГ. В ближнем зарубежье многие абитуриенты думают в первую очередь об ИТМО, если хотят, например, изучать оптику и получить профессию в этой сфере. 
О преимуществах вуза, специальностях и карьере для выпускников рассказала начальник Управления международных образовательных программ университета информационных технологий, механики и оптики в Санкт-Петербурге Екатерина Тулугурова: 
ТУЛУГУРОВА Е.: Имидж университета ИТМО на мировой арене – это всем известные семикратные чемпионы мира по программированию, и, наверное, самая сильная российская школа в области компьютерных наук. То же самое можно сказать в целом про IT-направление – это одна из сильнейших школ в мире. Это подтверждено последними рейтингами, мы были ранжированы №71 в мире в области Computer science рейтинговым агентством Q S. 
Количество иностранных студентов в вузе растет, на сегодняшний год – около 17% иностранных студентов, и, в принципе, мы ставим себе целью довести эту цифру до 20% в течение двух ближайших лет. 
У нас сейчас активно развивается направление именно поддержки выпускников, да и студентов тоже. Мы плотно работаем с предприятиями как российскими, так и международными, которые часто обращаются к нам вполне с конкретными запросами на тему того, какие специалисты им нужны. 
МЕРКУЛОВА М.: Но не только сугубо технические вузы и направления популярны среди студентов, в том числе и тех, кто приезжает в Петербург, экономическое образование тоже всегда востребовано. Это подтверждают и слова помощника проректора по международным связям Санкт-Петербургского Государственного экономического университета Олега Златокрылина: 
ЗЛАТОКРЫЛИН О.: В 2017-2018 учебном году обучалось порядка 1200 студентов из стран как ближнего зарубежья, так и дальнего зарубежья. Сейчас порядка 40 стран представлены. Наибольшее количество студентов – из Китая, на втором месте – Казахстан. Для иностранных студентов предусмотрено собеседование при поступлении на контрактную основу. Что касается поступления на бюджетную основу – здесь некоторые страны СНГ имеют равные права с российскими гражданами, соответственно, у них есть выбор – или они поступают по Единому государственному экзамену, есть тоже возможность сдавать экзамен непосредственно у нас, в виде собеседования. 
МЕРКУЛОВА М.: Несколько слов об этом вузе. Санкт-Петербургский Государственный экономический университет был создан в 2012 году, но это не значит, что он так юн, потому что объединил в себе три ведущих в этой сфере вуза северной столицы России. И это лидер теперь экономического образования. Почти 14 тысяч студентов сейчас там учатся. Имеется 11 факультетов и 66 кафедр, так что каждый может найти интересующую именно его специальность и курс. 
ОБУХОВ О.: Санкт-Петербург – еще и морской город, его даже называют иногда морской столицей. Значит, и специальности, направления, связанные с морем, здесь тоже имеют место быть?   
МЕРКУЛОВА М.: Да, конечно, имеют. Один из примеров успеха подготовки специалистов в этой области – это Забава Устинова, инженер-конструктор ЦКБ «Айсберг», самый молодой проектировщик атомных ледоколов. Поступила в Санкт-Петербургский Государственный морской технический университет, и там уже выбрала вместе с научным руководителем тему проектирования ледоколов, потом поступила в магистратуру, и в то же время устроилась в ЦКБ «Айсберг» на работу, чтобы набираться опыта по специальности. 
Забава Устинова рассказала, в каких проектах она уже поучаствовала, что конструировала вместе с тысячами коллег: 
УСТИНОВА З.: Я принимала участие в корректировании атомного двухосадочного ледокола проекта 22220, их сейчас строится три на Балтийском заводе в Санкт-Петербурге. Их названия – «Арктика», «Сибирь» и «Урал». Мы делали общую работу: корректировка чертежей, так как я еще начинающий инженер. Мне там много не доверяли. А также это ледокол «Лидер», проект 10510. О нем сейчас очень много говорят, самый мощный, самый крупный в мире будет. Еще будет верфь под него подстраиваться, и мы вместе будем тоже над ним работать. Такой уникальный объект, и то, что можно поучаствовать в такой стройке, в таком уникальном проекте – конечно, большая мечта. 
Если говорить именно про судостроение – в нашем городе, помимо направления арктического, есть еще и другие – гражданские, и военного назначения. Те, кто приходит на работу в ЦКБ «Айсберг», получают больше специализации на арктическом регионе. Есть и другие направления, в других организациях. Не все на Арктику работают.
Но конкретно сейчас почему Арктика так популярна – потому что сейчас это направление развития нашего государства активно развивается, и вся остальная промышленность тоже начинает под это подстраиваться. И теперь уже не только наше бюро занимается развитием Арктического региона и проектированием судов для Арктики, но и другие организации тоже.  
МЕРКУЛОВА М.: Дело это, конечно, непростое и очень ответственное – проектирование ледоколов. Ведь эти суда – часть стратегического флота. Но, по словам Забавы Устиновой, если тебе это на самом деле интересно и правда нравится, если ты готов заниматься всерьез такими вещами, то все можно освоить и всему можно научиться.  
ОБУХОВ О.: Учение – это, разумеется, свет. Но студентам и отдыхать надо, и досуг нужен увлекательный, и желательно, полезный. Какие здесь есть возможности в Санкт-Петербурге? 
МЕРКУЛОВА М.: Конечно, и в Санкт-Петербурге огромное количество молодежи. Более 1,1 млн человек, то есть практически пятая часть жителей – это молодые люди. И разумеется, им уделяют особое внимание. 33 учреждения занимаются в Петербурге делами молодежи, а в них – более 320 клубов для подростков и молодых людей. Есть кому занять ребят, и есть чем – ведь 4 с лишним тысячи кружков, студий и секций работают, и почти 100 тысяч юношей и девушек постоянно в них занимаются, как сообщили нам в Комитете Санкт-Петербурга по молодежной политике. И, пожалуй, очень важно еще и то, чтобы студенты проводили время с пользой – знакомились друг с другом, делились друг с другом, причем из разных вузов, чтобы не было замкнутости или чрезмерного чувства обособленности.
Есть такая вещь, как межвузовские городки. И среди межвузовских городков Санкт-Петербургский – самый крупный в России. 9 тысяч ребят из 35 вузов обитают на его территории. Что там есть? Практически все, что угодно. В каждом корпусе свои столовые, есть прачечные, салон красоты, большой двухэтажный спортивный центр. Он стоит отдельно от жилых корпусов. 
Но главная гордость студенческого городка – это 50-метровый бассейн, бесплатный для студентов. 
ОБУХОВ О.: Что не каждый вуз может себе позволить.  
МЕРКУЛОВА М.: Да, так и есть. И гости городка называют этот городок государством в государстве. Здесь живут ребята со всех уголков России, и иностранные студенты, в том числе, и из стран СНГ. И что важно – здесь есть программа адаптации для иностранных ребят, а их там обитает около 2 тысяч человек. Программа адаптации индивидуальна и по времени, и по содержанию. Потому что разные бывают ситуации, разные студенты приезжают и по-разному встраиваются в новый коллектив, приспосабливаются к новым условиям. Даже к климату и погоде многим приходится привыкать, к еде тоже. И чем раньше ребята знакомятся друг с другом, с городом, с новой средой обитания – тем легче им потом в полную силу приступить к учебе.
И поддержка им оказывается на всех этапах, рассказывает начальник отдела по связям с общественностью межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге Лейла Федоровская: 
ФЕДОРОВСКАЯ Л.: У нас в городке в этом плане все, все-таки, централизовано. Если заезжают первокурсники, а у нас около 3 тысяч первокурсников ежегодно, то, конечно, сразу же первый человек для них – это староста на этаже, который оперативно им рассказывает, где лучше закупаться, и самое главное у них – знакомство друг с другом. Потому что заезжают первокурсники в течение недели. У них там вечера знакомства, это все достаточно по-домашнему, на этаже устраиваются некие такие собрания, где ребята в формате чаепития знакомятся друг с другом и городком, рассказывают о своих интересах.
Также у нас очень большая форма заявки на сайте, «Анкета интересов» называется, мы очень часто делаем творческие вечера, всевозможные конкурсы. 
ОБУХОВ О.: Маша, а за пределы городка его бурная внутренняя жизнь выливается, или все сосредоточено именно внутри? 
МЕРКУЛОВА М.: Есть отдельные мероприятия и проекты, которые создает, организует и проводит администрация студгородка. Уже третий год, например, проводится фестиваль Welcome to StPete. Это фестиваль не только для ребят из этого городка, но и для всех первокурсников, которые не из Санкт-Петербурга. Что это за фестиваль, рассказывает Лейла Федоровская: 
ФЕДОРОВСКАЯ Л.: Идея возникла как раз тогда, когда мы общались с ребятами, которые приехали в студгородок. Говорю – ребят, чего вам не хватает, чего бы вы хотели? Они говорят – мы хотим больше познакомиться с городом. И вот мы придумали в 2016 году большой фестиваль, где за 2 месяца ребята познакомились со всем городом. Это посещение культурных мест, массовых мероприятий, это посещение в том числе экономических зон, это всевозможные заводы, локации студенческих международных организаций. В этом году более ста культурных мест было, к нам подключилось в этом году еще несколько структур, очень хороших. Потому что каждый год поддерживает и Комитет по культуре Санкт-Петербурга, и Комитет по молодежной политике, по науке и высшей школе, и Совет ректоров. Это такой костяк организаторов фестиваля, который помогает, потому что взаимодействие с вузами позволяет как можно больше ребятам рассказать. Взаимодействие с Комитетом по культуре позволяет как можно больше культурных мест посетить. Комитет по молодежной политике дает полную картину, что у нас есть для развития таланта каждого студента. 
В этом году добавилась большая лекционная программа, добавили спикеров. Это люди, которые рассказывают – кто-то о своем опыте, кто-то о мастерстве, кто-то приглашает на работу, кто-то рассказывает, мастер-класс показывает, и так далее. Кто-то берет экскурсию. Они в этом году ездили на завод Кока-Кола. Каждая возможность, которая есть в Санкт-Петербурге, на нашем фестивале представлена. 
ОБУХОВ О.: Но самый известный фестиваль студенчества – это «Алые паруса».
МЕРКУЛОВА М.: Разумеется. И очень многие знают этот фестиваль. Событие для молодежи, школьников, выпускников, студентов. Это красочное, удивительное шоу с кораблями, с теми самыми алыми парусами, с концертами. Это одно из ярчайших шоу в России, и «Алые паруса» можно смело назвать одним из самых популярных мероприятий в России, потому что число гостей в последние годы перевалило уже за миллион человек.
Это единственный фестиваль в России, который включен в реестр мирового событийного туризма, и он рекомендован к посещению почти в 20 странах Европейского союза. Но не все знают, что можно поучаствовать в молодежной программе «Алые паруса». Надо только знать, куда и к кому обращаться. Скоординировать могут в общественной организации «Добровольцы Петербурга». Там расскажут, где и кто ведет набор, каковы условия, сроки, формат возможного выступления. Это и танцы, это и выступления молодежных музыкантов и групп, и ансамбли, и шоу-программа. Естественно, желающих весьма немало принять такое участие. Всего в 2017 году, например, для участия в молодежной программе «Алых парусов» было подано около 500 заявок, и количество их растет с каждым годом.
ОБУХОВ О.: Не мудрено. И это на добровольных началах, ведь Петербург – не только северная, культурная, морская столица России, но и столица добровольчества страны.
МЕРКУЛОВА М.: Да, и ведь это удивительная возможность – не только посмотреть со стороны, но и полноценно поучаствовать. Заместитель руководителя общественной организации «Добровольцы Петербурга» Дмитрий Антонов поясняет, почему Санкт-Петербург стал главным городом этого движения, и чем именно занимаются волонтеры: 
АНТОНОВ Д.: В Питере, по официальным данным, более 30 тысяч человек, которые по разным направлениям деятельности – и событийное добровольчество, и экологи, помощь животным, серебряные добровольцы, что у нас очень развито, они пошли как раз от нашего города. У нас две организации – общественная организация «Добровольцы Петербурга» и Центр городских волонтеров, который открылся совсем недавно, 1 октября, в рамках наследия программы городских волонтеров с Чемпионата мира по футболу. 
Обе организации занимаются событийным добровольчеством, но «Добровольцы Петербурга» больше занимаются именно мероприятиями, то есть предоставлением волонтеров на них, отбором, мотивационной программой. Полностью обеспечивают добровольцами мероприятия различного типа – форумы, концерты, конференции. И Центр городских волонтеров занимается больше такой обученческой историей, мы проводим на базе центра тренинги, лекции, встречи с известными людьми, мастер-классы по ораторскому искусству, командное образование. Именно такие моменты, которые пригодятся людям, например, на том же Чемпионате мира, где они смогут потом эти знания использовать. 
МЕРКУЛОВА М.: И быть волонтером, добровольцем, а это чаще всего студенты и школьники-старшеклассники – это не только делать хорошие, полезные дела, это еще и множество возможностей. Можно показать себя, поприсутствовать на самых разных форумах, событиях, приобщиться ко всему самому важному и интересному, завести новые знакомства, в том числе весьма полезные. Это совершенно незабываемые ощущения, что ты находишься в самой гуще событий и можешь попасть туда, куда остальным вход просто заказан. Огромное количество добровольцев-студентов работали, например, на Чемпионате мира по футболу, о котором упоминал и Дмитрий Антонов, и в их числе ребята из других стран, которые учатся в Санкт-Петербурге. 
ОБУХОВ О.: Спасибо, Маша! Так все интересно, что вновь захотелось стать студентом. 
МЕРКУЛОВА М.: Да, и меня, честно говоря, немного разобрала ностальгия. Спасибо, Олег! 
