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Визиты – дипломатическая протокольная деятельность, осуществляемая в рамках международного сотрудничества, и предполагает нанесение визитов официальным лицам страны пребывания. Визиты являются активной формой дипломатической работы.

Все визиты делятся на:
• Протокольные визиты – наносят как главы дипломатических представительств, так и все остальные дипломатические работники. Такие визиты наносятся с целью знакомства, выражения уважения, их считают протокольными визитами вежливости. Он длится около 20-30минут.
• Деловой визит – может иметь место как по инициативе дипломата, так и представителя страны пребывания. В ходе этого визита обсуждаются деловые вопросы. Деловой визит может длиться несколько часов.

Протокол визитов требует неукоснительного соблюдения правил международной вежливости и этикета. Случаи и порядок проведения визитов определяются и регулируются правилами дипломатического протокола. О дате и времени нанесения визита договариваются заранее. Темы, которые предполагается обсудить в беседе, предусматриваются заблаговременно, до начала визита. Обязательным и строгим протокольным правилом является точное соблюдение времени приезда на визит.

По правилам протокольного гостеприимства, предполагается умение вести беседу. Инициатива ведения беседы принадлежит принимающей стороне. Наступившее молчание воспринимается прибывающей стороной как знак окончания визита, однако инициатива ухода всегда остается за гостем.

По своей значимости визиты делятся на:
• «Государственный визит» – высший вид визита, который осуществляется исключительно главой зарубежного государства. По объему церемониальных почестей, государственный визит является наиболее полным.
• «Официальный визит» – основной вид визита, следующий по статусу вид визита для глав зарубежных государств и высший вид визита для глав правительств, министров иностранных дел зарубежных государств.
• «Рабочий визит» – визит, имеющий определенное целевое назначение: переговоры, консультации, подписания договоров и соглашений, открытия национальных выставок, дней культуры и т.п.
• «Неофициальный визит» – визит для участия в конференциях и совещаниях, присутствия на спортивных соревнованиях и конкурсах, в качестве гостя посла своей страны или в целях туризма.
• «Визит проездом» – краткое пребывание с последующего транзитом через территорию страны.
